

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 4-7. Telefon: 222-230, 180-190
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás

1952. augusztus 20.

6 óra - perc

Egy baranyai község békeharcos délszláv lakói összejöveteleiken boldog életükről beszélnek

i Vid Kj/Tr/Ma M k plusz 5

A déli határszélen Pogány délszláv lakosságu község dolgozó parasztjai vasárnap esténként összejönnek egy-egy háznál és elbeszélgetnek szomorú múltukról, boldog jelenükről. Az ilyen beszélgetésekre meghívják a békebizottság egy-egy tagját is. A Zsdrál Mihály dolgozó paraszt portáján megjelent békebizottsági tag a sokat szenvedett jugoszláv nép életéről beszélt. Elmondotta, hogy a jugoszláv felveken nyomor, és éhínség van. De beszélt arról is, hogy községük - az elmúlt rendszerben elmaradt kis baranyai falu - milyen hatalmasat fejlődött a felszabadulás óta. A múltban a község dolgozóinak - sokszor esőben, sárban, hidegben - a hét kilométerre lévő Szalántára kellett gyalogolniuk, hogy a jegyzőségen elintézzék ügyes - bajos dolgaikat. A népi demokrácia gondoskodása folytán most saját tanácsa van a községnek. A faluban bevezették a telefont és szép, korszerű kulturházat kaptak a délszláv dolgozók. Tavasszal napközi otthon létesült és 250 kötetes könyvtár nyílt a községben. Ma már azok a dolgozó parasztok, akik a múltban csak kalendáriumokat forgattak, Petőfi, József Attila verseit, Móricz Zsigmond, Solohov regényeit olvassák.

Az egyik ilyen összejöveteleken a házigazda boldogan számolt be arról, hogy fiát felvették az egyetemre és így a községből már négyen mennek főiskolára, vagy egyetemre és 11-en tanulnak Pécsen különböző középiskolákon. Ugyanakkor elmondta azt is, hogy nemrég levelet kapott a határon túlról: rokonai megírták, hogy fiukat, a többi fiatalokkal együtt kényszermunkára hurcolták el Titók.

/MTI/

5

2. kiadás

1952 augusztus 20.

6 óra 05 perc

420 új utcai lámpával tovább javult a főváros közvilágítása

i Bur/tot/tot M K 4

Az Elektromos Művek közvilágítási osztályának dolgozói Alkotmányunk ünnepére felajánlották, hogy júliustól szeptember 1-ig 400 új lámpát szerelnek fel Budapest közvilágításának javítása érdekében. Felajánlásukat máris telteljesítették, mert augusztus 20-ig már 420 lámpát helyeztek el a főváros utvonalaiban.

Munkájuk legjelentősebb része a Soroksári ut közvilágításának korszerűsítése volt. Az Elektromos Művek dolgozói három részletben végezték el a villanszerelési munkálatokat: egymástól mintegy 30 méter távolságra új lámpákat helyeztek el. A külső Budakeszi-uton is igen nagyjelentőségű munkát végeztek. A XIII. kerületi Béke-ut egy részén ugyancsak megjavították a közvilágítást. Az újonnan felszerelt 14 lámpa nagy fényel és az egyenként is világítja meg a Béke-utat. A legszebb munkát azonban a Ybl Miklós-téren végezték az Elektromos Művek dolgozói. Tizenkét gyönyörű kandellábert állítottak fel, amelyek a tér várfelőli sötét részét ragyogó fényel világítják meg.

Az Elektromos Művek közvilágítási osztályának dolgozói vállalkozásuk teljesítése után a Könyves Kálnán-körut és a Bécsi-ut egy-egy szakaszán kezdett villanszerelési munkálatokat fogják befejezni, s rövidesen megkezdik a Petőfi-híd lámpáinak szerelését is. /MTI/

Huszonötezer forintos költséggel felszerelték Füzesabonyban a hangoshiradót

Vid & tot M K

Füzesabony község dolgozó parasztjai jó begyűjtési és adófizetési eredményükkel kiérdemelték, hogy államunk tizenhatezer forintos tarvhitelt engedélyezett részükre, s kilencezer forint adókezelési jutalomban részesítette a községet. A kapott összegből hat hangszórós hangoshiradót szereltek fel a községben. A szerelési munkákat 19-én fejezték be.

A hangos hiradó nagy segítség a községi tanácsnak. Eddig hat községi dolgozó végezte a községben a hirdetési és közbesítési munkát. Gyakran megtörtént, hogy a dobolás reggel nyolc órától este öt-hat óráig is eltartott. A hangoshiradó felállításával ez az állapot megszűnik, s a község minden részében egyszerre hallják a közleményeket és híreket a község lakói. /MTI/

S

B 3. kiadás

1952. augusztus 20.

3 óra 10 perc

Csökkentették az autóbuszok főjavítási idejét Alkotmányunk ünnepének tiszteletére

i Ta/tot Kóm Tom/Ma Ic

A Fővárosi Autóbuszfőműhely dolgozói felajánlották Alkotmányunk ünnepének tiszteletére, hogy 42 nappal 40-re csökkentik az autóbuszok főjavításának idejét. Vállalásukat siker koronázta, mert egy autóbusz főjavításának átlagideje 37.3 nappal csökkent.

Az Autóbuszfőműhely dolgozói azt is vállalták, hogy különféle alkatrészek és hulladékanyagok felhasználásával 40.000 forint értékű megtakarítást érnek el augusztus 20-ig. Ezt a felajánlásukat is teljesítették: 54.000 forintot takarítottak meg ilyen módon népgazdaságunk számára. /MTI/

o/ kijavításával

A Közúti Hídfenntartási Vállalat

Ma

i Ta/tot/Kóm Tom Ic

Közraktár-utcai telepén a Tolnai brigád is gyárt földalatti gyorsvasut fészére tűbbingeket. A brigád felajánlotta Alkotmányunk ünnepére, hogy 1.720 darab tűbbinget készít. Vállalásukat negyszerűen teljesítették, mert augusztus 19-ig már 2.280 darab kész tűbbing hagyta el műhelyüket. /MTI/

Teljesítették augusztus 20-ra tett vállalásaikat a Petőfi-híd gyártási részlegének dolgozói

i Ta/tot Kóm/Ma Tom Ic

A Petőfi-híd gyártási részlegének dolgozói Alkotmányunk ünnepének tiszteletére felajánlották, hogy határidő előtt, szeptember 1-ig befejezik az utolsó négy hatalmas főtartó összeállítását. Ezeknek a főtartóknak beemelésé után eléri majd a hid vasszerkezete a budai partot. A gyártási részleg dolgozói sikerrel teljesítették vállalásukat, már augusztus 20-ra összeszerelték a 36 méter hosszú főtartódarabokat, s most már csupán a furási és más kisebb mellék-munkák egy része van hátra, amelyet szeptember 1-ig befejeznek.

A Petőfi-híd gyártási részleg szeptember első felében, hozzálát a déli összekötő vasúti hid új főtartóinak összeállításához. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4

1952 augusztus 20.

11 óra 05 perc

Szerkesztőségek figyelmébe

A szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Antos István, a pénzügyminiszter első helyettesének az Ötéves Tervkölcson ötödik sorsolása alkalmából elmondott beszédét.

A beszéd csak utólagos jelzésre használható fel.

Tudósítást később adunk.

Antos István beszéde

EL/K/Lo

Kedves Elvtársak!

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa által kibocsátott Ötéves Tervkölcson ötödik sorsolását kezdjük ma meg. Ezzel az ötödik sorsolással közel 300 millió Ft-ra emelkedik az az összeg, amelyet az Ötéves Tervkölcson kibocsátása óta kormányzatunk visszatérít mindazoknak, akik megértették a nép államának felhívását és hazafias lelkesedéssel tettek eleget becsületbeli kötelességüknek, adták oda megvakarított forintjaikat hazánk további erősítésére, ragyogó jövőnk, a szocializmus építésének meggyorsítására. Az, hogy az államnak adott kölcsönöket az előre megállapított terv szerint visszafizetjük, mindenki számára újabb bizonyítéka annak a fölénynek, amellyel a szocialista és a szocializmust építő országok rendelkeznek a kapitalista országok felett.

Mi nagyon jól emlékszünk még arra, hogy hogy dolgozó kisméber siratta a pénzt az első világháború, vagy a Lorthy időszak alatt jegyzett államkölcsönének elvesztésén.

Azok a kölcsönök, amelyekbe belekényszerítették, vagy hazug módon bevonták a magyar dolgozók egy részét, sohasem kerültek visszafizetésre, hanem a magyar nép akkori urait, a földesurakat, a yárocsokat, a bankárokat hizlalták, a kizsákmányolók profitját növelték. A mi államkölcsönjeink azért kerülhetnek és kerülnek visszafizetésre, mert nem a gazdagok egy kis csoportjának érdekeit, nem a kapitalista államháztartás örök betegségét, a költségvetési deficit ideiglenes megoldását, nem az emberiség millióit pusztító új laborura való felkészülést szolgálják, hanem népgazdaságunk erőteljes, egyenletes fejlődését, a dolgozóink jólétének szüntelen emelését, a világ minden becsületlen emberének hön óhajtott kívánságát, a béke megvédését segítik elő.

/Antos István./ L

M T I B E L F Ö L D I E I R E K
1952. augusztus 20.
B 5. / Antos Istvan beszéde. 1. folyt. / PM/K/ho

11. 15. perc

Ami óta első állankölcsonnünket 1949. őszén kibocsátottuk, azóta népgazdaságunk fejlődésében hatalmas eredményeket értünk el. Sikeresen befejeztük és túlteljesítettük 3 éves tervünket és hozzáfogtunk 5 éves tervünk végrehajtásához. Az 5 éves terv első felét 2 1/2 esztendeje azt mutatja, hogy népgazdaságunk erőteljesen fejlődik és gyors ütemben halad előre a szocialista építés útján. 5 éves tervünk sikereit, a magyar nép győzelmeit olyan állomások jelzik, mint a Sztálin V-szü, a "November 7. Erőntü" a diósgyőri nagyolvasztó, a miskolci Műgyetem, a mályi téglagyár, a szocialista gazdálkodás térhódítása a mezőgazdaságban és így tovább.

A mai napon, Alkotmányunk ünnepén, öt éves tervünk olyan jelentős új létesítményeit avathatjuk és adhatjuk át rendelkezésükre, mint a veszprémi Kémiaipari, továbbá Ásványolaj- és Földgázkutató Intézetek, alumíniumiparunk egy fontos új üzeme és a Hajdusági Gyógy-szergyár.

Mint minden esztendőben, ez évben is Alkotmányunk évfordulóját a dolgozó magyar nép a békéért és a szocializmusért vívott harc jegyében ünnepli. Az üzenek dolgozói a munkavereseny fokozásával, a tervek határidő előtti teljesítésével és túlteljesítésével, a termelékenység növelésével, készültek augusztus 20-ára méltó megünneplésre. Dolgozó parasztaink a gyors és szorgalmas munkával, "cséplőgéptől a begyűjtőhelyre" mozgalommal, beadási kötelezettségük teljesítésével ünneplnek.

Dolgozó népünknek minden oka megvan arra, hogy Alkotmányunk ünnepére ilyen lelkesen készüljön és a munkafeladatok valóra váltásával, a munka frontján elért kimagasló győzelmekkel köszöntse Alkotmányunk harmadik évfordulóját.

Ami Alkotmányunk biztosítja a dolgozóknak a munkához való jogát és ezt a jogot nem elvonták, hanem a minden nap eseményei bizonyítják: munkaszerződés hirdetések, egyre szépülő és szaporodó ipari tanulóotthonaink, nagy lendülettel fejlődő üzemeink, gyáraink, amelyekben új és új, szebb és egészségesebb munkahelyek várják dolgozóinkat.

Ami Alkotmányunk védi a dolgozók egészségét és annak az alkotmányos rendelkezésnek a szellemében épülnek a tágas, napfényes sanatóriumok, orvosi rendelők, új kórházak, ahol most már nem a télettségben és jótétben megcsöröglött tőkésök ápolgatják szeszélyeiket, hanem a dolgozók egészségét állítják helyre, hogy visszaadják a betegeket a családnak, a munkának, hogy élizzék azokat

K

11. 15. perc

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1952 augusztus 20.

12 óra 30 perc

/Antos István beszéde. 2. folyt/ PM/K/ho

a népbetegségeket, amelyeket olyan lelkiismeretlenül és gonoszul engedett terjeszkedni a kapitalizmus.

Alkotmányunk biztosítja a dolgozóknak a művelődéshez való jogát. Feltételünk előtt a tanulás, művelődés minden lehetőségére nyitva áll. A kulturforradalom egyre mélyebben hatol be a milliós tömegekbe és a kultúra eredményei mindinkább egész népünk tulajdonává válnak.

Alkotmányunk gondoskodásából és Alkotmányunk célkitűzéseit megvalósító 5 éves terv eredményeiből az egész ország dolgozó népe részesül. Ezért ünnepli dolgozó népünk forró szeretettel és hálás szívvel győzelmeink szervezőjét, a Magyar Dolgozók Pártját és annak nagy vezetőjét, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnökét; Rákosi Mátyás elvtársat.

A Magyar Dolgozók azért köszönik forró szeretettel Rákosi elvtársat, mert jól tudják, minden eddigi eredményük, minden eddigi győzelmünk elválaszthatatlanul össze van forrva Rákosi elvtárs nevével. Rákosi elvtárs bölcsességét hirdeti az újjáépítés minden sikere: a jó forint, a 3 éves terv, szocializmust építő 5 éves tervünk. Rákosi elvtárs a nagy békenüvek ihletője: Sztálinváros ragyogó házai, a diósgyőri óriáskohóból kifolyó vas, a November 7 Erőműből szétfutó elektronos áram, a földeken dolgozó nagyszerű gépek, emelkedő életszínvonaluk és kulturánk, minden, ami életünket széppé, hozunkat erőssé, jövőnkét derűssé teszi, az ő előrelátásának szerető gondoskodásának gyümölcse.

Az ő személye, az első magyar békeharcos személye a kormány élén biztosítja annak, hogy a magyar dolgozó nép mindenütt ott lesz, ahol a béke nagy ügyét szóval vagy tettel kell szolgálni.

Kedves Elvtársak!

Mialatt a magyar nép sikeresen teljesíti azokat a feladatokat, amelyek meggyorsítják a szocializmus építését, az imperialista háborús gyujtókat és a Titó-féle láncos kutyák egyre arcátlanabbul kísérlik meg ismét lánggalobbantani egy új világháború tüzét.

A tőkés országokban egyre nő a szakadék a fényűzésben tobzodó milliárdosok maroknyi csoportja és az egyre mélyebb nyomorba taszított dolgozó százmilliók között. Egyre szélesebb tömegek ismerik fel az összefüggést a háborús gyujtókat nesterkedése és a dolgozó tömegek nyomora között. Ezért van az, hogy a világ békeszerető százmilliói

Folyt.köv. L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1952 augusztus 20.

11 óra 45 perc

/Antos István beszéde. 3. folyt./

egyre erőteljesebb harcot folytatnak az amerikai és angol imperialisták háborus politikája ellen.

A béke híveinek óriási arcvonala most már az emberek százmillióit egyesíti olyan óriási erővé, amelyre még a történelen folyamán nem volt példa. Az emberiségnek ez a hadsereg pedig képes arra, hogy megakadályozza az új háború kitörését, mert a történelen azt igazolja, hogy az agresszorok és háborus gyújtogatók erőtlenné válnak, ha a népek bátran védelmezik szabadságukat és függetlenségüket, életüket és nemzetük kincsét.

A mi hazánk történetében sem volt még cél és eszme, ami mögött olyan lenyűgöző egységgel sorozott volna fel népünk, mint a béke megvédésének sztálini ügye mögött. Hiszen a béke ma egyet jelent hazánk, államunk felvirágzásával, épülő szocialista hazánkkal; élet-szintjeink, gazdaságunk, kultúránk szüntelen emelkedésével. A múlt szenvedései, jelenünk békés munkája és jövőnk csodálatos távlatai egyaránt a béke megvédését követelik tőlünk.

A magyar nép a béke és a szocializmus, az élet és a szabadság jegyében tömörül a népek függetlenségének és szabadságának rendíthetetlen támaszá, a hatalmas Szovjetunió és a béke szóvivője: a nagy Sztálin körül.

Kedves Elvtársak!

Az éves Tervkölesön ma megkezdődő sorsolásán nyere-ményben és törlesztésben mintegy 84 és fél millió forintot sorsolunk ki. Ezzel közel 2 millióra emelkedik azoknak a kötvényeknek a száma, amelyeket az éves Tervkölesön sorsolásai során kisebb vagy nagyobb nyere-ménnyel vagy törlesztés el kihuztak.

Az államkölesönök sorsolásai az elmúlt 2 és fél év során kedves ünnepnapjaivá váltak dolgozó népünknek. A nyere-mények világossá teszik mindenkinek, hogy az állam bőségesen adja vissza azt a kölcsönt, amit a munkások, parasztok, értelmiségiek adtak az államnak, adtak saját maguknak.

A sorsolási kerék a kolci és pócsi vendégszereplése után ma ismét Budapesten, a Marx téri kávéházban kezd forgogni és bőségesen fizet mindazoknak, akik biztak az 5 éves tervben és jogy-zésükkel segítették azt győzelemre. Ez, a népünk öröme napján, az alkotmány napján megkezdődő sorsolás is azt hirdeti, hogy a magyar nép Rákosi elvtárs vezetésével biztosan halad új, további sikerek felé.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 8. kiadás 1952. augusztus 20. 13 óra 30 perc

Szerkesztőségek figyelmébe

BS/He/PE K

A szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Czottner Sándor bánya- és energiaügyi miniszter beszédét, amelyet Veszprémben, a Nehézvegyipari Kutató Intézet és az Ásványolaj- és Földgáz Kísérleti Intézet felavatásán mond el.

A beszéd csak utólagos jelzésre használható fel. Keretet később adunk.

x x x

Czottner Sándor

a többi között a következőket mondotta:

- Mi most öt éves tervünk egyik legnagyobb kulturális létesítményének elkészültét ünnepeljük. Nem véletlen, hogy az új tudományos intézmények épületének átadása Alkotmányunk harmadik évfordulóján történik. Hiszen Alkotmányunk és a tudományos élet felledülése között szoros összefüggés van. Alkotmányunk 53. cikke: "A Magyar Népköztársaság hathatósan támogatja a nép ügyét szolgáló tudományos munkát... és minden rendelkezésre álló eszközzel elősegíti a néphez hű értelmiség kifejlődését" - Ezekben a hatalmas épülettömbökben ölt testet.

Ezután a miniszter arról beszélt, hogy a kapitalizmusban mennyire szűk keretek közé szorítják a tudományt. Majd így folytatta.

- A munkásosztály vezette népi államnak azonban az az érdeke, hogy minél több szakképzett, egyetemet végzett dolgozó legyen, mert a képzett, szaktudással rendelkező ember jobban, gazdaságosabban dolgozik, a tudomány eredményei gyors iramban lendítik előre a termelés fejlődését s ezzel végső fokon saját munkájukat teszik könnyebbé és tartalmasabbá. A Tudományegyetemen x háromszáz év után sem volt önálló természettudományi kar s ugyanakkor népi demokráciánk négy évvel a felszabadulás után már vegyipari egyetem létesítését határozta el.

/a dolgozók.
- Felszabadulás előtt ugyyszólván nem volt egyetlen egy tudományos kutatóintézetünk sem - vagy csak névleg volt. Ma a kutatóintézetek sora hálózza be a tudomány egész területét és a szaktudományok különböző ágait művelő intézeteknek egy közös céljuk van: az anyag törvényszerűségeit megismerni, az ember céljainak szolgálatába állítani és ezzel szebbé, gazdagabbá, könnyebbé tenni az életet.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás 1952. augusztus 20. 11/1 óra/10 perc

/Czottner Sándor beszéde. . . 1. folyt./ § PE BS K

- Alkotmányunk kifejezésre juttatja azt is, hogy csak a nép ügyét, a nép érdekeit szolgáló tudománynak van értéke és értelme. Ez természetes is, elvtársak. A tudomány dolgozóinak keresniük kell a lehetőséget, hogy tudományos eredményeiket a nép érdekeinek megfelelően átvigyük a gyakorlatba.

A tudomány és a technika, a kutatás és a termelés szoros kapcsolata: a szocializmust építő tudományos munka legjellegzetesebb sajátossága. A kapcsolat a tudományos intézetek laboratóriumai és a gyárak műhelyei között nemcsak azt jelenti, hogy a tudományos kérdések helyes felvetését és nem egyszer megoldási módját is a termelő munka gyakorlatában találjuk meg; a műhelyekkel való kapcsolat ne csak szakmai legyen, hanem jelentse az emberekkel, tömegekkel való kapcsolatot. A tudós nem lehet a maga szakmájának rabja, nem zárkozhat el korának egyéb, társadalmi kérdései elől sem.

nagy
Az igazán tudósok, az eredményes kutatók minden korban túlléptek a saját szakmájuk körén és minden képességükkel részt vettek koruknak, társadalmuknak életében. A sok példa közül, amit erre felhozhatnánk, csak egy nagyon régit akarok idézni, Avicennának, az ezer évvel ezelőtt élt tudós példáját. Avicenna személye azért eleven ma is, mert benne - egy évezreddel előzve meg a korát - bizonyos mértékig megtaláljuk a ma szocializmust építő tudósának egyes jellemvonásait: az anyagelvűséget, a tömegekkel való kapcsolatot, a gazdasági kérdésekhez való hozzáértést, haladó gondolkodást a társadalmi kérdésekben. A szocialista tudósnak a szakmai tudáson kívül még erre a négy tulajdonságra is szüksége van. Amikor pártunk javaslatára felállítottuk az egyetemnek esti tagozatait, - akkor a népgazdaság gyors fejlődéséhez szükséges szakmai utánpótlás biztosítása és - a főcél - a munkásosztály új értelmiségének képzése mellett biztosítani akartuk a szoros kapcsolat megteremtését is a tudományos élet és a tömegek között.

A tudománynak és a termelésnek ez a szoros kapcsolata ma már nálunk is kezd megvalósulni, annál is inkább, mert a Szovjetunió példáján láthatjuk ennek óriási jelentőségét.

K Czottner Sándor rámutatott arra, hogy a tudomány és a társadalmi, gazdasági élet közötti összefüggéseket csak az tudja helyesen felismerni és értelmezni, aki jól ismeri a marxizmus-leninizmus elméletét és tudja azt alkalmazni is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1952. augusztus 20. //, óra 4/5-perc

/Czottner Sándor beszéde. . . 2.folyt./ § PE BS K

A miniszter ezután Alkotmányunk jelentőségéről beszélt.

- Alkotmányunk kimondja, hogy a gazdasági életet népgazdasági terv alapján szervezzük meg. Sikeresen teljesítettük a hároméves tervet és ötéves tervünk második évében az MDP második kongresszusának javaslatára a kormány felemelte az ötéves terv előirányzatát és az elmúlt évben és idén is teljesítjük, telteljesítjük a felemelt tervet.

- Már termelnek a Sztálin Vasnű első üzemei és azok a megyék járnak élen a terménybeadásban, - Vas, Zala, Veszprém, - ahol még nem is olyan régen - még tíz éve sincs, - a grófi korona, meg a püspöki pásztorbot tartotta legsötétebb szolgástorban a dolgozó népet.

- Valóaválnak és meghozzák gyűnölcsüket azok a változások, amelyek a felszabadulás óta nálunk történtek. Ezeket az eredményeket a Szovjetunió felszabadító győzelmének, pártunknak, Rákosi Mátyás elvtársnak köszönhetjük.

"Teljes erőmmel küzdeni fogok - mondotta az országgyűlésen Rákosi elvtárs, - hogy e célok, amelyeket sokat szenvedett hazánk további fenelekedése, nemzeteti függetlenségünk és szabadságunk további megszilárdítása érdekében magunk elé tűztünk, meg is valósuljanak. Népi demokráciánk eddigi eredményei biztosítékot nyujtanak arra, hogy áldozatos munkával, fegyvelermel és szocialista öntudattal e célkitűzéseket is sikeresen meg fogjuk valósítani."

- Rákosi elvtárs ezen szavai utat mutatnak egész dolgozó népünknek, utat mutatnak a tudományos intézetek építőinek és dolgozóinak arra, hogy minden erejükkel és tehetségükkel vegyék ki részüket hazánk nagyszerű jövőjének építéséből.

- Ezekkel a gondolatokkal adom át a Nehézvegyipari Kutató Intézetet, a Magyar Ásványolaj-^{és}Földgáz Kísérleti Intézetet a kutatóknak és bizom abban, hogy falai között népünk szocializmushoz vezető utjának új, kimagasló eredményei fognak születni - fejezte be Czottner Sándor bányá- és energiaügyi miniszter nagy tapssal fogadott beszédét. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1952. augusztus 20. 13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

§ PE K

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 20.-án, délben

Franciaország, valamint a Pó-síkság feletti ciklon hatására Nyugat- és Középeurópa nagy részén borult az időjárás és sokfelé esik az eső. Ukrajna területén ezzel szemben derült, a záraz az idő.

Hazánkban kedden az éjszakai órákban több helyen volt kisebb eső. Szentgotthárdon 2 mm, másutt ennél kevesebb mennyiséget mértek. Nap közben a hőmérséklet 24-28, Békéscsabán 28 fokra emelkedett.

Szerda reggelre keleten 13-16, másutt 17-19 fokra hűlt le a levegő. Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 0,2 fokkal, a légnomás napi középértéke 5,1 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag. Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 27 C fok, a tengerszintre átszámított légnomás 754 mm. gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: felhős idő, többfelé esővel, esetleg zivatarral. Mérsékelt, időnként élénk déli-délkeleti szél. Hőmérséklet a déli megyékben kissé csökken, másutt alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: csütörtökön reggel 16-19, délben 25-28 fok között. /MTI/

- - -

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1952. augusztus 20.

1/4 óra 15 perc

Mintegy négyezer ember részvételével megkezdődött az Ötéves Tervkölcsön ötödik sorsolása a Margitszigeten

t Tom/Va/PE Tom Ni

Alkotmányunk Ünnepeán szerdán délelőtt kezdődött meg a margitszigeti Szabadtéri Szinpadon az Ötéves Tervkölcsön ötödik sorsolása. A szinpadon nemzetiszínű szalaggal átfont, faragott faoszlopok tetején buzakalászos nezei bokrétaikat lenget a szél, hirdetve az új kenyér ünnepeit. A vörös és piros-fehér-zöld drapériák felett a már sokszorosan valóságá lett jelmondat fehér betűi futnak: "Az Ötéves Tervkölcsön-sorsolás igazi nyertese a dolgozó nép!" A körives oszlopok és drapériák előtt Lenin, Sztálin, Rákosi fehér mellszobrai állnak örökzölddel díszítve.

A mintegy 3500 személyt befogadó nézőtér percek alatt zsúfolásig megtelik. Sokszáz ember tolong a Szabadtéri Szinpad kerítésén kívül is: benépesül a Margitsziget zöld pázsitja, az utak, a padok. A hangszórók messze viszik a pénzügyország zenekarának pattogó ritmusu dalait. A sorsolás eredményeit hallják az elhelyezett hangszórókból a Palatinus Strandfürdőn szórakozók és végig a szigeten mindenütt.

/A Magyar Népköztársaság érdemes művésze,
A megnyitó ünnepség a Hinnusszal kezdődik, amelynek hangjai után Gobbi Hilda, Kossuth-díjas /
lép a mikrofon elé s elszavalja Pablo Neruda "Béke" című költeményét. A nagy tetszést arató szavalat után Antos István, a pénzügyminiszter első helyettese mond megnyitó beszédet.

/A miniszterhelyettes beszédét előző kiadásainkban közöltük./

Ezután Mátyus Árpád pénzügyminisztériumi osztályvezető-helyettes, a sorsolási bizottság elnöke ismerteti a huzások technikai lebonyolítását és felkéri a sorsolási bizottság három tagját: Kossuth Géza sztahanovista végjárt, Piszkei Erzsébet sztahanovistát, az ország legjobb szövőnőjét, valamint Barta Mihály ternelőszövetkezeti tagot, hogy a szerencsekerekek mellett az ellenőrzést lássák el. Mátyus Árpád bejelenti, hogy a sorsolás megnyitóján ki-sorsolnak három darab 50.000, negyven darab 5000, 10.000 és 25.000 forintos, ezer darab 1000 forintos, ezer darab 500 forintos, 11.757 darab 300 forintos nyerenényt, negyvenezer kötvényt pedig névértékben sorsolnak ki. Az ellenőrzésre kijelölt bizottsági tagok feltörik a szerencsekerekek pecsétjét és megkezdődik a sorsolás.

K

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1952. augusztus 20.

11 óra 15 perc

Négy nap alatt kilenc napi tervüket teljesítették az RM durvahengercsor átépítői

i 31/no/PE BS K 5

A Rákosi Művek Acélhengerművében vasárnap reggel kezdték el a durvahengercsor szokásos évi nagyjavítását. A nagyjavítást végző komúvesek, szerelők, karbantartók elhatározták, hogy a tervezett 12 nap helyett öt nap alatt elvégzik feladatukat. A gyártelep kihasználó gyáregységei szintén felajánlották, hogy a munkaeszközök, az építéshez szükséges anyag gyors szállításával segítik a hengercsor mielőbbi megindítását.

A Szerkezet és Emelőgépgyár dolgozói például a gyár területén példa nélkül álló eredményt értek el a hengercsor építősítésénél. Egy tisztomás futódaru szétbontásukat, az Acélhengerműbe szállítását és összeszerelését két nap alatt végezték el. A Tervszerű Megelőző Karbantartó Csoport a nagyjavítás megkezdésének időpontjára a gépekhez szükséges valamennyi alkatrészt biztosította és már vasárnap hozzákezdhettek a gépegységek felfrissítéséhez.

A hengercsor nagyjavításánál eredményesen alkalmazzák a szovjet tapasztalatokat. Számos gépegységet, mint például az emelőszerkezeteket most már nem szétszerelve szállítanak a javítóműhelybe, hanem daruk segítségével, szétbontás nélkül továbbítják azokat.

A régi betonozás felbontásánál öt ujonnan beállított légkompresszor nyújtott értékes segítséget. Ennek eredménye, hogy a módosított határidőt is egy nappal megelőzve, hozzákezdhettek az üzemi rész friss betonozásához és szerda estére be is fejezték a betonozási munkálatokat.

Nagyszerű munkát végeztek a kemencék építői. Tafferner Mihály sztahanovista kemencekőműves brigádjával az I.-es kazánt 24 órával, a II.-es kemencét pedig 36 órával a vállalt határidő előtt építette fel. Hidas Tivadar és Sebők József brigádjai a III.-as kazán építésénél 24 órával előzték meg tervüket.

A durvahengercsor építői szerda estig beszerelték a 650-es hengercsor emelőasztalának meghajtóművét és a görgősor meghajtóművét is. Ezzel négy nap alatt kilenc napi tervüket teljesítették és a befejező munkák elvégzése után pénteken reggel hat órakor ismét megkezdheti munkáját a gyár durvahengercsora. /MTI/

MTI BALEFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1952. augusztus 20.

16 óra 40 perc

Országszerte lelkes hangulatu Ünnepi Vásárokat rendeztek Alkotmányunk születésnapján

ö vid M/TI/PE K

A dolgozó magyar nép nagy ünnepén, Alkotmányunk harmadik születésnapján országszerte lelkes, vidámi hangulatu Ünnepi Vásárokra gyűltek össze a megyék és városok, járások és falvak, üzemek, állami gazdaságok tizedes- és dolgozói s egyénileg dolgozó parasztok. Szocialista iparunk és kereskedelmünk seregszemléi a gyakorlatban is bizonyították gazdasági életünk fejlettségét. A vásárok még közelebb hozták egymáshoz a város és a falu dolgozóit, s hathatósan elősegítették a munkásosztály és a parasztság kapcsolatának további elmélyülését, kulturális igényeik kielégítését.

Szentlőrinc község

ezen a napon egész Baranya szive lett. Már a kora hajnali órákban felvirágozott vonatok, vörös és nemzeti színű lobogókkal diszített szekerek, teherautók özönlöttek az ünnepi vásár színhelyére. A megye legtávolabbi falvaiból is eljöttek a dolgozók erre a vidám vásárra: eljöttek a népviseletbe öltözött alsószentmártoni délszlávok, a pécsi üzemek dolgozói, bolyi termelőszövetkezeti tagok, diszruhás komlói bányászok. A vásár kezdetén több mint harmincezer ember énekelte felszabadult, boldog szívvvel a himnuszt Szentlőrinc főterén.

A vásári pavillonok háromezer négyzetméteres, csillag alakú téren helyezkedtek el, az ötágú csillag mindenik ágának végét egy-egy husz méter magasságu torony zárta le. A huszonkét áruház, vállalat és földművesszövetkezet 65 pavillonjának egy kilométer hosszú pultjain közel huszmillió forint értékű különféle árucikk várta a vásárlókat. Ott voltak a pécsváradi bábosok, a mozsói agyagedényárosok, a szigetvári kosarasok, a sellyeiek lacikonyhát állítottak fel, a villányiak bormérést és sokan keresték fel a dunaszekcsői földművesszövetkezet halászcserdjáját is. A kisipari szövetkezetek cipőkkel, táskákkal, játékaikkal vettek részt a vásáron, a pécsi állami áruház hetven méter hosszú elárusítóhelye előtt hatalmas tömeg hullámozott. Azok a dolgozó parasztok, akik terményt és állatokat hoztak a vásárra, már a reggeli órákban eladták azokat, s a délelőtti folyamán már vásárolni mentek. Délig csupán a ruházati boltok negyedmillió forint értékű készáru és textiláru adtak el.

/folyt. köv./

M TI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1952. augusztus 20.

17 óra 40 perc

/Országszerte lelkes hangulatu. . . 1.folyt./ ö vid M/TI/PE K

A délelőtti órákban tizenegy motorkerékpárt és kilenc tüzhelyet vásároltak a megye dolgozó parasztjai, s a gyümölcs-pavillonokban 120 mázsa különböző gyümölcs fogyott el. Hatalmas tömeg mutatta már messziről, hol áll az állami könyvesbolt sátra. A vásár első óráiban száznál több mezőgazdasági szakkönyv, ideológiai, szép-irodalmi és mesekönyv kelt el.

Gépkiállítás mutatta be a megye mezőgazdaságának fejlettségét. Több ezer falusi dolgozó tekintette meg a hatalmas emberi munkaerőt megtakarító kombájnt, szovjet gyapotvetőgépet, lennyűvőt, traktort, szovjet burgonyaszedőgépet és a Bredjuk-^{mód-}szerre átalakított cséplőgépet. A baranyai tiszcs-^k kiváló minőségű, a szovjet módszerek felhasználásával termelt áruikból is hoztak mintapéldányokat a kiállításra. A göröcsényiek jarovizált búzát, a csányoszróiak szovjet módszer szerint öntözött, egyenként három-négy kilós cukorrépájukat mutatták be.

A délután folyamán változatos kulturműsorok és sportbemutatók szórakoztatták az összegyűlt baranyai dolgozókat.

M/He/Hné K

Balassagyarmat

Dolgozóit az ünnep hajnalán zenés ébresztő köszöntötte s a Palóc Múzeum mögött elterülő Sztálin-ligetben már reggel 6 órakor megnyílt az ünnepi vásár. A liget bejáratánál fafaragásu, nádfedeles kapu fogadta Nógrád megye dolgozóit, akik 90 pavillon tengernyi áruja közül válogathattak tetszésük szerint. A falvak és a községek dolgozói népviseletben jelentek meg s a földművelésszövetkezetek pavillonjaiban árulták a saját készítésű ágysterítőket, törülgyöngvőspártájú /^{áru}terítőket és asztalterítőket. Az ünnepi vásárt délután 3 óráig már közel 45.000 ünneplő, vásárló dolgozó kereste fel. /Lányok

A karcagi piac tér

minden talpalatnyi helye megtelt pavilonokkal, sátrakkal. A kisipari termelők szövetkezetek saját készítésű áruikat hozták vásárra, a mezőterítők és a karcagiak agyag- és bőrparukat mutatták be, gyönyörű házi-szőttesek tarkították a vásár képét. A karcagi vásárra nagy számban hajtották fel eladnivaló állataikat a környék dolgozó parasztjai: közel 720 sertést, 490 marhát, 250 lovat hoztak a vásárra. A hatalmas számban összegyűlt dolgozókat reggel 7 órától táncdal, énekszóval szórakoztatták a megye kulturesoportjai. A vásár látogatói közül számosan keresték fel a kulturotthon "Sztálin" nevével épül a világ" című könyvkiállítását és a Györffy István múzeumot, amelynek kiállítása Karcag fejlődését mutatja be. A vásár alkalmából megyei lovasversényt rendeztek, amelyen különösen a Kunmadarasi állami gazdaság lovasai tettek ki. /Folyt. köv./

HÍR BÉRFŐLDI HÍRLELT

B 16. kiadás

1952 augusztus 20

18 óra 25 perc

Épülő- szépülő országonk gyorsütemű fejlődését mutatják be a megyei öt éves tervkiállítások.

Ö Vid Bc/TI/Hné K

Először a megyei tanácsok általános ülésén az ország megyéiben tervkiállításokat rendeztek. A tervkiállítások ismertetik hazánk gyorsütemű fejlődését, szemléltetik, hogyan épültek-szépültek megyéink az öt éves terv során és bemutatják további fejlődésük útját is.

Ha/TI/Hné

Pest megyében Vácott

rendezték meg az öt éves tervkiállítást.

A kiállítás egyik részében hatalmas tablók szemléltetik, hogy Pest megye az öt éves terv beruházásaiból eddig 3 milliárd forintot költött. Fényképek, grafikonok ismertetik a megye hatalmas fejlődését, másutt térkép tünteti fel, hogy a megyében eddig hét új nagyüzem létesült és a továbbiakban hol lesznek ipari centrumok, termelőszövetkezetek, gépállomások. A Csepel autógyár, a Dunakeszi Vasgyár és több más üzem eddigi termelését grafikonok mutatják be.

Gazdag dokumentációs anyagok szemléltetik a megye ipari munkásainak harcát a tokései ellen. Az egyik kép például az 1919 szeptember 6-i ceglédi sztrájkot eleveníti meg.

Számok és képek bizonyítják a megye kulturális fejlődését. 1950-ben 11 középiskola volt, az új tanévben pedig már 18 középiskolában kezdődik el az oktatás. Két évvel ezelőtt 58 kulturotthon működött, ma már 110 van a megyében. Az olvasók száma a tavalyi kilenc-ezerről idén 26.500-ra emelkedett. 1950-ben egyetlen kulturotthonos brigád sem működött, jelenleg 376 van.

Szolnokon

a megyei tanácsházán rendezték meg a kiállítást. Hatalmas térképek szemléltetik Szolnok megye fejlődését. A megye kulturális fejlődését mutatja, hogy Szolnokon, Jászberényben, Karcagon, Turkevényen és több más helységben középiskolákat, Szolnokon egyetemet létesítettek. Filmszínházak, könyvtárak, kulturotthonok jelei tarkítják sűrűn a térképet és ábrázolják, hogyan szaporodnak a kulturális létesítmények a megyében.

A másik térképen Szolnok megye rohamosan iparosodó képe tárul a látogatók elé. /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1952 augusztus 20

18

óra 5 perc

/Épülő- szépülő országunk, ...1.folyt/ ö Vid Bc/TI/Hné K

A tanácsok fejlődését is szemlélteti a kiállítás. Az 1951 év végével szemben négy és félszeresére emelkedett az állandó bizottságok, s több mint ötszörösére az aktívák száma.

Ozdon

a Kultúrótthon helyiségeiben n-ilt meg a borsodmegyei tervekiallitás. Képek sokasága mutatja be az Ozdi szennedence életét, amelyet öt éves tervünk 45 millió forintos beruházással tesz még szebbé.

Ozd város és a gyár fejlődését is a kiállítási anyagok egész sora érzékelteti. A régi elárusító bódék helyén modern vásárcsarnok, állami áruház épült. Bemutatja a kiállítás azt is, hogy 1938-39-hez viszonyítva hatalmas mértékben emelkedett a nyersvas, a hengerelt áru termelése, aminek előállításához nagymértékben járult hozzá a szovjet tapasztalatok felhasználása. Ugyancsak a szovjet tapasztalatok alkalmazásával 85 százalékkal csökkentették a kohéépítési időt. A kiállítás ezután bemutatja a diósgyőri kohászat hatalmas fejlődését s az őriáskohot. A diósgyőri gépgyár fejlődését szemlélteti, hogy 1949-hez viszonyítva 1952-re a vasszerkezeti üzemi dolgozói több mint három és félszeresére, a rugóüzem dolgozói pedig másfélszeresére emelték az egy órára eső termelési értéket.

Kazincbarcika gyorsütemű fejlődése táruul másutt a látogatók elé. Kazincbarcika az öt éves terv végére 40.000 lakósu szocialista várossá fejlődik. Az új szénosztályozóban 1954-ben naponként 1400 vagon szenet fogják feldolgozni s az erőmű a borsódi iparvidék mellett az Alföld nagy részét is ellátja majd villamosenergiával. A koksizólónd 1953-ban már barnaszénből készíti a kokszt.

Kaposvárrott

a Béke-szálló nagytermében megrendezett öt éves tervekiallitáson az öt éves terv somogymegyei létesítései közül hatalmas tábló mutatja be a kaposvári fonoda fejlődését, az épülő főműhely hatalmas arányait. Egy másik tábla a kaposvári vasöntöde, valamint a kisipari szövetkezetek nagyarányú fejlődését szemlélteti, ötletes képek mutatják be a balatoni halászat fejlődését s azt, hogyan használják fel a szovjet tógazdasági tapasztalatokat a halállomány szaporítására.

/Fol.t.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1952 augusztus 20

18 óra 45 perc

/Épülő-szépülő országunk....2.folyt/ ö Vid Be/TI/Hné K

Gazdag kiállítási anyag foglalkozik a megye mind-
jebban fejlődő mezőgazdaságával.

A megye kulturális életének fejlődését, fejlődés-
sét tükrözi többi között az, hogy a három év előtti 774-ről 18 ezer-
re emelkedett a könyvtárak olvasóinak a száma. A mozik száma 24-ről
148-ra, a kulturotthonoké pedig 142-ről 259-re emelkedett öt éves ter-
vünk során.

Tatabányán

A megyei tervkiállításon 300 kép, nagyszámu modell, makett és grafi-
kon mutatja be Komárom megye nagyarányu fejlődését. A bányászatról
való gondoskodást szemlélteti többi között az Oroszlányban és Tatabá-
nyán épült új lakóházak nagy száma s képek mutatják be a most épülő
nyergesujfalusi munkáslakásokat is.

Képek számolnak be a tatabányai erőmű most folyó bő-
vítési munkálatairól.

A megye építőanyagipari fejlődését mutatja be a
nyergesujfalusi téglagyár, a Lábattani Cementgyár, a tokodi üveggyár,
a dorogi mészrui termelésének emelkedése, a dunavölgyi tinfdölgvár
építése. Foglalkozik a kiállítás a szónyi KASZOLAJ munkájával, ter-
melésének emelkedésével.

ö Vid Be/Fd/Hné K

Sztálinvárosban

az általános iskolában nyitották meg az öt éves tervkiállítást és a
városban táborozó képzőművészhallgatók kiállítását.

Az öt éves tervkiállításon meglevenednek a sztálin-
városi hatalmas építkezések, az egyre sokasodó pillérek, a felfelé tö-
rő falak, amelyek mind az első szocialista városunkat építő dolgozók
nagyarányu munkájának eredményei s amely közben mindinkább uj
emberek formálódnak az építők maguk is.

A kiállítás egyik termében számot adnak munkájukról a
Képzőművészeti Főiskola hallgatói, akik képekben, szobrokban mondják
el, mi kapta meg őket leginkább a munka emberformáló kőhőjében,
Sztálinvárosban.

/Folyt.köv./

S

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 19. kiadás 1952. augusztus 20. 14 óra — perc

Megnyilt a fejérmegyei mezőgazdasági és tenyészállatkiállítás Székesfehérvárott

i vid PE Ká K

Székesfehérvár, augusztus 20.

Augusztus 20.-án ünnepélyes keretek között nyitották meg a fejérmegyei mezőgazdasági és tenyészállatkiállítást. Bujdosó Imre a megyei tanács végrehajtó bizottsága elnökének megnyitó szavai után Hont János földművelésügyi miniszter-helyettes mondott megnyitó beszédet.

A megnyitó után a jelenlévők megszemléltek a kiállított állatokat, a mezőgazdasági gépeket és a növényeket. Elhozta a kiállításra a martonvásári kutatóintézet legszebb teheneit. Kiállították a nagydíjat nyert 820 kilós Galamb nevű gyönyörű tehenüket, amely háromszáz nap alatt 6512 liter, 4.2 százalék zsirtartalmu tejet adott.

A baracskai "Vörös Csillag" termelőszövetkezet a legszebb anyajuhait állította ki.

Az iskolaépületben is hatalmas tömeg szemlélte a kiállított növényeket, különösen a gyapotot, a csunizt és a különféle ipari növényeket.

Nagy az érdeklődés a kiállított mezőgazdasági gépek iránt is. A gépek kezelői helyszínen mutatják be a gépek működését. /MTI/

Nagy Imre begyűjtési miniszter adta át a minisztertanács vándorzászlaját a begyűjtési versenyben első Vas-megyének

Kö/B/PE Vid Mi Ni 5+5

Az Alkotmány ünnepén adta át Sárvárott Nagy Imre begyűjtési miniszter a begyűjtési versenyben győztes Vas megye dolgozó parasztságának a minisztertanács vándorzászlaját, a begyűjtési minisztérium vándorzászlaját és az ötvenezer forint jutalmat.

Az ünnepi nagygyűlést, amelyen részt vettek többek között a járás sztahanovista munkásai, élenjáró termelőszövetkezeteknek küldöttei, a járás gépállomásainak és állami gazdaságainak legjobb dolgozói, a beadásban példát mutató, egyénileg dolgozó parasztok, Kovács Rudolf, a megyei pártbizottság titkára nyitotta meg.

5 /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1952. augusztus 20.

19 óra — perc

/Nagy Imre begyűjtési miniszter adta át. . . l.folyt./
Kö/B/PE Vid Mi Ni

Vas-megye ezt az eredményt - mondotta többek között - elsősorban a hazánkat felszabadító Szovjetunióknak köszönheti, amely a felszabadulás óta is állandóan segít bennünket, többek között azzal, hogy rendelkezésünkre bocsátja tapasztalatainak kimeríthetetlen kincsestárát. Ennek köszönhetjük, hogy megyénkben a buza átlagtermése igen jó volt. Ahol pedig a szovjet agrotechnika új módszereit alkalmazták, ott különösen kiváló eredményeket értek el. Ezeknek az agrotechnikai módszereknek köszönhetjük azt is, hogy az idei kukorica-, burgonya-, cukorrépa- és napraforgó-termésünk a szárazság ellenére is jobbnak mutatkozik, mint az elmúlt évi termésátlag.

be-

Ezután Nagy Imre begyűjtési miniszter mondott beszédet:

- Népköztársaságunk Alkotmányának harmadik évfordulója örömnépe az országnak. Bizonyosság erre az a lelkesedés, amelylyel népünk dolgozói, várososon és falun egyaránt, versenyre kelve igyekeztek ennek a narnak a tiszteletére minél több és jobb eredményt elérni, minél több és jobb termeléssel járulni hozzá az ország gazdasági felvirágzásához, öt éves tervünk sikeréhez, a szocializmus építéséhez. Alkotmányunk szelleme buzdította dolgozó parasztságunkat is, amikor országsszerte széleskörű versenyt indított az állam iránti törvényes kötelezettség teljesítésére és telteljesítésére.

A begyűjtés terén elért szép eredmény arról tanuskodik, hogy dolgozó parasztságunk megértette a begyűjtés nagy népgazdasági jelentőségét.

Vas-megye dolgozó parasztsága kettős ünnepet ül ma: az Alkotmány" ünnepet és a gabonabegyűjtési versenyben kivivott győzelmét. Ez a győzelem nem hullott magától a megye dolgozóinak ülbe. Állandó megfeszített, szívós gazdasági, politikai, szervező és felvilágosító munka eredménye volt. Vas-megye dolgozó parasztsága cselekedettől tett hitet amellest, hogy a haza nagy, egyetemes érdekét az egyéni érdekek felett állónak tartja. Fényes bizonyítéka ennek, hogy a megyében a termelők több mint 96 százaléka a törvényes előírásnak megfelelően közvetlenül a cséplőgéptől adta be gabonáját. A községek hosszú sora telteljesítette kötelességét. Elen járnak közülük Vámoscsalád 132, Vasegerszeg 130, Vas-hosszufalu 128 százalékkal. Jó példát mutattak a termelősövetkezetek is.

/folyt. köv./

L

/Nagy Imre begyűjtési miniszter adta át. . . 1.folyt./
Kö/B/PE Vid Mi Ni

Vas-megye ezt az eredményt - mondotta többek között - elsősorban a hazánkat felszabadító Szovjetunióknak köszönheti, amely a felszabadulás óta is állandóan segít bennünket, többek között azzal, hogy rendelkezésünkre bocsátja tapasztalatainak kimerítetlen kincsestárát. Ennek köszönhetjük, hogy megyénkben a buza átlagtermése igen jó volt. Ahol pedig a szovjet agrotechnika új módszereit alkalmazták, ott különösen kiváló eredményeket értek el. Ezeknek az agrotechnikai módszereknek köszönhetjük azt is, hogy az idei kukorica-, burgonya-, cukorrépa- és napraforgó-termésünk a szárazság ellenére is jobbnak mutatkozik, mint az elmúlt évi termésátlag.

be-

Ezután Nagy Imre begyűjtési miniszter mondott beszédet:

- Népköztársaságunk Alkotmányának harmadik évfordulója örömnépe az országnak. Bizonyosság erre az a lelkesedés, amellyel népünk dolgozói, városban és falun egyaránt, versenyre kelve igyekeztek ennek a narnak a tiszteletére minél több és jobb eredményt elérni, minél több és jobb termeléssel járulni hozzá az ország gazdasági felvirágzásához, ötéves tervünk sikeréhez, a szocializmus építéséhez. Alkotmányunk szelleme buzdította dolgozó parasztságunkat is, amikor országsszerte széleskörű versenyt indított az állam iránti törvényes kötelezettség teljesítésére és telteljesítésére.

A begyűjtés terén elért szép eredmény arról tanuskodik, hogy dolgozó parasztságunk megértette a begyűjtés nagy népgazdasági jelentőségét.

Vas-megye dolgozó parasztsága kettős ünnepet ül ma: az Alkotmány-ünnepét és a gabonabegyűjtési versenyben kivívott győzelmet. Ez a győzelem nem hullott magától a megye dolgozóinak ülbe. Állandó megfeszített, szívós gazdasági, politikai, szervező és felvilágosító munka eredménye volt. Vas-megye dolgozó parasztsága cselekedettel tett hitet amellett, hogy a haza nagy, egyetemes érdekét az egyéni érdekek felett állónak tartja. Fényes bizonyítéka ennek, hogy a megyében a termelők több mint 96 százaléka a törvényes előírásnak megfelelően közvetlenül a cséplőgéptől adta be gabonáját. A községek hosszú sora telteljesítette kötelességét. Elen járnak közülük Vámoscsalád 132, Vasegerszeg 130, Vas-hosszufalu 128 százalékkal. Jó példát mutattak a termelősövetkezetek is.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás 1952. augusztus 20. 19 óra — perc

/Nagy Imre begyűjtési miniszter adta át.. 2.folyt./ Kö/B/PE Mi Ni

A vaskeresztési "Táncsics" 392, a nemeskoltai "Béke" 123, a nyögéri "Rákóczi" 165 százalékra teljesítette beadását. A megye legjobb járása a sárvári: 116.3 százalékos teljesítésével az ország járássai közötti versenyben a harmadik helyet verekedte ki magának. Példásan teljesítette beadását sok egyénileg gazdálkodó is. Sándor Lajos gencsapáti dolgozó paraszt 580 százalékra teljesítette beadását. Nyolc mázsa harminc kilogramm gabonát adott az államnak előirányzatán felül.

Százezernre lehetne sorolni tovább a becsületes, államukat szerető, a népi demokráciához hű, államuk iránti kötelezettségüket példásan túlteljesítő dolgozó parasztok neveit. Ilyen nagyszerű példák nyomán vivta ki Vas-megye 105.4 százalékos eredménnyel a megtisztelő első helyet a megyék versenyében.

Az elért eredményekkel azonban nem szabad megelégedni. Nincs megállás. Teljes erővel folyik tovább a verseny. Ebben a versenyben minden nap újabb eredmények születnek. Kedd reggelig hét megye teljesítette tul beadási tervét.

A minisztertanács vándorzászlaja, a kivivott győzelem mindenekelőtt arra kötelezi Vas-megye dolgozó parasztságát, hogy magához ragadva a kezdeményezést, újabb lendülettel, még szélesebben kibontakozó nemes versengéssel álljon élére az őszi begyűjtésnek, a kapások begyűjtésének. A győzelem arra kötelezi Vas-megyét, hogy kezdeményezője, zászlóvivője legyen ennek a nagyszerű, új versenymozgalomnak. Új kihívásokkal, új vállalásokkal indítsa el Vas-megye ezt az országos begyűjtési versenymozgalmat, amely november 7.-re, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35.-ik évfordulójára hozzon teljes sikert az őszi terménybegyűjtésben.

Nagy Imre szavai közben a gyűlés résztvevőinek lelkes tapsaitól kibontották a minisztertanács vándorzászlóját. kísérvé

- A minisztertanács vándorzászlóját megszerezni nem volt könnyű - folytatta a miniszter - de megtartani még nehezebb. Kettős dicsősége lesz a megyének, ha november 7.-én is megtartja a zászlót. Fel tehát a győzelem első napjától kezdve további munkára, Rákosi elvtárs zászlájának megtartására.!

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22.kiadás 1952. augusztus 20. 10 óra 5 perc

/Nagy Imre begyűjtési miniszter adta át... 3.folyt./ Kö/B/PE Mi Ni

Dübörgő tapsvihár szakította félbe a miniszter szavait. Percekig zugott a lelkes, ütemes kiáltás: Eljen Rákosi!

- Lobogjon magasan a zászló, itt, a nyugati végeken és hirdesse, hogy a mi hazánkban a munka becsület és dicsőség ügye lett, hirdesse, hogy itt békés termelőmunka folyik. Hirdesse az akaratot és erőt, amely új országot épít, de ha kell, minden ellenséges csapásra kettővel válaszol. Hirdesse a zászló, hogy nem vagyunk társtalanok, hogy vannak barátaink, mellettünk áll hatalmas erejével a nagy Szovjetunió, mellettünk állnak a népi demokratikus országok, harcosai vagyunk a haladó emberiséget átfogó béketábornak, amelynek magyar frontszakaszán szilárdan, tántoríthatatlanul állunk, mert tudjuk, hogy a győzelem a Sztálin elvtárs-vezette béketáboré. Hirdesse ez a lobogó országunk két nagy termelőosztályának, a munkásosztálynak és a parasztságnak testvériszövetségét, amely szikleszilárd alapja népi demokratikus államunknak.

A miniszter ezután átalta a zászlót Diósi György megyei tanácselnöknek.

A tanácselnök, átvéve a zászlót, hangsúlyozta, különösen nagy öröm a megye dolgozói számára, hogy annak a minisztertanácsnak a vándorzászlóját veszik át, amelynek elnöke Rákosi elvtárs.

Ujból percekig zugott a lelkes taps és éljenzés.

- Az ő atyai gondoskodása - folytatta a tanácselnök - adott erőt ahhoz, hogy ezt az eredményt elérjük. Ez a vándorzászló nemcsak az elért sikereket jutalmazza, hanem új feladatokat, kötelezettségeket jelent megyénk minden egyes dolgozója számára, azt a kötelezettséget, hogy az őszi begyűjtésben is helytálljunk. A zászló erőt ad ahhoz, hogy jó munkával még jobban kimélyítsük a munkás-paraszt szövetséget és jó munkánk nyomán több kenyér, hus, zsír és más élelmiszer jusson a munkásosztály, a falusi ellátatlanok, az egész magyar dolgozó nép asztalára.

5 /folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 23 kiadás . 1952. augusztus 20.

19 óra 15 perc

A tervkölcösorsorolás gyorslistája

§ TI FT

200.-Ft névértékben kisorsolva:

/A névértékben kisorsolt kötvények számjegyzékét két csoportban közöljük. A számcsoportok sorozatszámai 0008-tól 3219-ig emelkednek, majd újra előlről kezdődnek./

Sorozatszám:	Számtól-számig:	Sorozatszám:	Számtól-számig:
0008	301-400	0144	901-1000
0008	701-800	0145	601-700
0009	301-400	0152	901-1000
0011	201-300	0168	801-900
0011	701-800	0184	801-900
0021	001-100	0189	501-600
0023	101-200	0194	101-200
0029	701-800	0199	201-300
0032	501-600	0200	201-300
0040	301-400	0224	301-400
0041	101-200	0235	701-800
0042	101-200	0238	901-1000
0048	401-500	0242	001-100
0052	201-300	0243	901-1000
0063	401-500	0244	901-1000
0064	001-100	0252	501-600
0065	701-800	0261	801-900
0066	701-800	0267	201-300
0073	801-900	0272	901-1000
0074	901-1000	0295	701-800
0076	101-200	0303	801-900
0078	901-1000	0305	301-400
0079	801-900	0308	701-800
0079	901-1000	0319	901-1000
0080	301-400	0320	101-200
0088	601-700	0322	501-600
0089	301-400	0327	601-700
0098	601-700	0337	101-200
0116	401-500	0337	801-900
0121	601-700	0347	601-700
0127	801-900	0359	501-600
0136	101-200	0361	301-400
0139	901-1000	0362	801-900
0143	401-500	0369	001-100

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24.kiadás

1952. augusztus 20.

19 óra 25 perc

/A tervekölcsönsorsolás gyorslistája... 1. folyt./ § TI FT

Sorozatszám:	Számtól-számig:	Sorozatszám:	Számtól-számig:
0369	501-600	0495	901-1000
0379	501-600	0502	101-200
0386	001-100	0505	701-800
0386	201-300	0506	101-200
0386	401-500	0521	601-700
0391	201-300	0523	201-300
0398	201-300	0531	701-800
0398	801-900	0538	401-500
0406	801-900	0549	401-500
0408	701-800	0557	801-900
0413	301-400	0559	901-1000
0416	601-700	0566	501-600
0451	801-900	0567	601-700
0455	201-300	0570	501-600
0472	701-800	0574	001-100
0484	301-400	0592	501-600
0487	401-500		

/folyt.köv./

Az Alkotmány Ünnepeén felavatták a sátoraljaújhegyi Cementgyárat

1 Vid VI/Ma/TI FT

Augusztus 20-án, szerda délután avatták fel öt éves tervünk egyik új, jelentős létesítményét, a sátoraljaújhegyi Cementgyárat. Az avatóünnepségen megjelent és beszédet mondott Csikos-Nagy Béla, a helyi ipari miniszter első helyettese. Beszédében ismertette a helyi ipar jelentőségét és a cementgyártás fontosságát.

Fülöp László igazgató hangsúlyozta, hogy az új cementgyár nagy mértékben hozzájárul ahhoz, hogy gyáraink, üzemeink, valamint a különböző intézmények építéséhez a helyi ipar még több cementet adhasson. /MTI/

Mintegy négyezer ember részvételével megkezdődött az Öt éves Tervkölcsön..

1 Rné/B/TI N1

A sorsolást délután fél 3 orakor folytatták a margitszigeti Szabadtéri Színpadon. Fél négykor eső miatt szünetet tartottak és 4 orakor a Zeneművészeti Főiskolán folytatták a húzásokat. A sorsolás résztvevőit a Margitszigetről külön autobuszok vitték át a Zeneművészeti Főiskolára.

Délután 958 darab húzással 95800 darab nyereményt sorsoltak ki. A délutáni sorsolás tartama alatt a November 7-téren és a Liszt Ferenc-téren hangszórókon keresztül közvetítették a nyerőszámokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1952 augusztus 20

19óra 25perc

/A tervkölcsonsrólás gyorslistája 2.folyt/ § Hnó Ni

200 forint-névértékben hisorsolva

Sorozatszám:	Szántól-számig:	Sorozatszám:	Szántól-Számig:
0595	601-700	0840	801-2 x 900
0600	301-400	0843	401-500
0612	201-300	0844	701-800
0615	301-400	0860	501-600
0626	501-600	c875	901-1000
0628	801- 900	0876	701-800
0631	601-700	0879	801-900
0632	201-300	0881	301-400
0639	501-600	0913	201-300
0646	101-200	0917	501-600
0659	801-900	0917	601-700
0663	501-600	0922	901-1000
0664	501-600	0923	401-500
0664	701-800	0924	501-600
0664	901-1000	0931	701-800
0669	601-700	0941	401-500
0670	701-800	0947	501-600
0673	401-500	0956	001-100
0675	301-400	0964	701-800
0676	601-700	0967	701-800
0687	401-500	0969	001-100
0688	201-300	0970	001-100
0689	501-600	0972	901-1000
0702	401-500	0973	001-100
0704	101-200	0977	801-900
0706	601-700	0981	101-200
0722	401-500	0984	101-200
0722	901-1000	0996	001-100
0736	501-600	1000	801-900
0744	001-100	1009	601-700
0749	101-200	1014	501-600
0777	201-300	1016	201-300
0791	601-700	1021	501-600
0796	501-600	1028	701-800
0798	501-600	1040	901-1000
0826	301-400	1046	301-400
0836	801- 900	1061	101-200
0837	401-500	1064	601-700

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 26. kiadás

1952. augusztus 20.

14 óra 20 perc

Átadták az élüzemkiválasztást a legjobb állami gazdaságoknak és erdőgazdaságoknak.

Ká/Fd/Hné Mi Ni

Alkotmány-ünnepünk előestéjén adták át az állami gazdaságok és erdők minisztériuma, valamint a MSZOSZ megbízottai az élüzem-cím I. fokozatát öt állami gazdaságnak és három erdőgazdaságnak, az élüzem cím II. fokozatát pedig négy állami gazdaságnak. A csobokapusztai állami gazdaságnak az élüzem-jelvényt Riblinszki Miklós, az állattenyésztő állami gazdaságok igazgatója adta át. Az ünnepségen résztvevő bábolnai állami gazdaság dolgozóinak küldöttsége versenyre hívta ki a csobokapusztai dolgozókat a második félévi terv határidő előtti teljesítésére. Az abapusztai állami gazdaság a gyümölcs- és szőlőtermelő állami gazdaságok között bizonyult a legjobbnak, a darvasi állattenyésztési gazdaság állattenyésztési terve kiemelkedő teljesítéséért kapta meg az élüzem cím I. fokozatát. A szolnoki erdőgazdaság is terve túlteljesítésével érdemelte ki a büszke címet. Az élüzem cím II. fokozatát elnyerte a tolnaszigeti állami gazdaságnak Csilling Miklós, a dunántúli állami gazdaságok igazgatója adta át a minisztérium szelvényaszalagját és pénzajutalmakat. A garai állami gazdaság kiemelkedő gyapótermelő munkáért kapta meg az élüzem cím II. fokozatát. /MTI/

/Nagy Imre begyűjtési miniszter adta át... 4.folyt./ Kő/B/PE Mi Ni

- Megfogadjuk, minden erőnk megfeszítésével azért fogunk harcolni, hogy november 7.-re, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára ez a vándorzászló ittmaradjon.

A lelkes tapsal fogadott beszéd után a nagygyűlés résztvevői egyhangú lelkesedéssel elhatározták, hogy táviratban üdvözlik a magyar nép szeretett vezérét, Rákosi Mátyást. A táviratban Vas-megye dolgozói megfogadják, hogy a győzelem után egy percig sem pihennek meg babérjaikon és az őszi mezőgazdasági munkában, a begyűjtésben, a termelőszövetkezeti mozgalom megerősítésében, az ellenség elleni harcban tovább fokozzák erőfeszítéseiket és élenjárnak a hazafias kötelezettségek teljesítésében, amelyeket a szocializmus építése, a béke védelme eléjük állít.

Végül kiosztották a begyűjtésben élenjáró termelőszövetkezeti csoportoknak, földművelőszövetkezeteknek és egyénileg dolgozó parasztoknak a begyűjtési minisztérium elismerő okleveleit.

A nagygyűlés az Internacionáléval ért véget. /MTI/

M T T I B E L F Ö L D I H I R E K

27. kiadás

1952 augusztus 20.

19 óra 30 perc

Letörlesztette adósságát az ózdi Martin - csucseredményekkel köszöntötték Alkotmányunk ünnepét martinászaink

ő SL/h o/tot BS FT

Ózd, Diósgyőr és a Rákosi Művek martinászaik kedden és szerdán ragyogó termelési győzelmekkel tették felejthetlenné Alkotmányunk harmadik évfordulóját. Ezekben a műszakokban bebizonyították olvasztáraink, hogy ha a műszaki vezetők biztosítják számukra a zavartalan munka feltételeit, becsülettel helyt tudnak állni Rákosi Mátyás elvtársnak tett ígéretüknek.

Az ózdi martinások --
A keddi reggeltől szerda reggelig tartott ünnepi műszakon 183 tonna acéllal termeltek többet tervüknél és ezzel eddigi legjobb eredményüket érték el. A kiváló eredmény elérése nemcsak azért jelentős, mert ismét csucseredményt értek el, hanem azért is, mert ezzel behozták korábbi lemaradásukat is.

A Martin Acélmű dolgozóinak a IV-es kenence kollektívája szolgált példaképpül, amely 67 tonna terven felül termelt acéllal vitte közelebb az üzenet a Rákosi Mátyásnak tett ígéret teljesítéséhez.

A RM Martin
dolgozói szintén kimagasló eredményekkel kezdték a műszakot Alkotmányunk ünnepén. A szerdai első műszakban az üzenet valamennyi kenencéje elérte, vagy túlteljesítette tervét. A legjobb eredménnyel az I-es kenence büszkélkedhetett: 30 tonnával termeltek többet, mint amennyit a terv előírt. A II-es és IV-es kenence 15-15 tonna terven felül termelt acéllal volt részese az augusztus 20-i első műszakban elért eredménynek.

Az üzenet kollektívája a szerda délelőtti műszakban 60 tonna acélt termelt terven felül.

A diósgyőri Martin --
az Alkotmány ünnepének napját megelőző három műszakon 112 tonna acélt termelt terven felül, különösen a harmadik műszak dolgozói érték el kiváló eredményt. A délutáni műszaktól lemaradással vették át a munkát, a lemaradást azonban lépésről-lépésre behozták, majd jól szervezett, lelkes munkával a túlteljesítést is kiharcolták.

Erőteljes versengés alakult ki a VIII-as és IX-es kenence kollektívái között az elsőség megszerzéséért. Végül is a VIII-as kenence kollektívája harcolta ki az elsőséget. 19 tonna acélt termeltek terven felül.

A diósgyőri elektroacélmű dolgozói augusztus havi legjobb eredményükkel köszöntötték Alkotmányunk ünnepét. A keddi reggeltől szerda reggelig tartó három műszakban 44 tonnával szárnyaltak túl előírásukat. /MPI/

B E L F Ö L D I H I R E K

28. kiadás

1952. augusztus 20.

19 óra 35 perc

Számos kulturális és szociális intézménnyel gazdagodott hazánk Alkotmányunk évfordulóján

Vid Kj/TI/Ma K

Dolgozó népünk országsszerte vidám hangulatban ünnepelte Alkotmányunk születésének harmadik évfordulóját. A városokban és falvakban dolgozóink ünnepi gyűlésekre jöttek össze, kulturbrigádok köszöntötték a legjobbakat, számos helyen könyvtárak, bölcsődék, napköziotthonok, valamint más kulturális és szociális intézmények felavatásával, kiállítások megnyitásával ünnepelte népünk országépítő tervünket, Alkotmányunk évfordulóját.

Alkotmányunk évfordulójának előestéjén

Sztálinváros ünnepi díszbe öltözött utcáin vörös és nemzetiszínű zászlókkal, égő fáklyákkal, vidám noteszóval vonultak fel a város építői a szabadtéri színpadhoz, hogy meghallgassák Lombos Ferenc, a pártbizottság másodtitkárának ünnepi beszédét. Tetebányán a kulturbrigádok dallal, táncsal, virágosokkal köszöntötték a termelésben élenjáró dolgozókat. Kijutott az ünnepségből Vidics József sztáhanovista vállár háromtagú csoportjának is, akik augusztus 19-én reggel 6 órától délután 2 óráig 234 százalékos eredményt értek el. Miskolcon az ISzT színházban ünnepélyes keretek között nyílt meg a megyei képzőművészeti kiállítás, melyen 80 olajfestményt és 57 grafikai művet mutatnak be. Pécsen a Janus Pannonius-múzeum kiállítási tornábján a híres baranyai furó-feregők, pásztorok, mesteremberek, szebbnél-szebb felferegvényekkel díszített használati tárgyait mutatják be a látogatóknak. Ozdon a Vassas kulturóthton díszteremben ünnepélyes keretek között osztották ki 52 sztáhanovista oklevelet és 28 sztáhanovista jelvényt az augusztus 20-i munkaverseny élenjáró dolgozóinak.

Borsod megyében

Alkotmányunk évfordulójának ünnepén már a korai reggeli órákban vidám indulók köszöntötték a városok és falvak dolgozóit. Délután a miskolci szabadtéri színpad nézőterén már ezrek szórakoztak a nívós kulturműsorokon. A repülőtéren közel 30 ezer ember gyönyörködött a motoros és vitorlázógépek pompás bemutatóján. Az ormospusztai bányászok az ünnepségek megkezdése előtt az állomáson gyülekeztek, hogy utnak indítsák béke-vonatukat, mely 1380 tonna terven felül termelt szénat visz a fővárosba. A vagonok oldalát tarka virágokkal, zöld galyokkal, vörös- és nemzetiszínű zászlókkal díszítették, de felírták a vagonok oldalára a legjobb ormospusztai bányászok és brigádok névsorát is.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1952. augusztus 20.

19 óra 40 perc

/Számos kulturális és szociális intézménnyel .1. folyt./ Vid. Ki./TI/Mo K

A második békevonatot Kovács György sztahanovista vállár indította útjára. Edelőnyben Alkotmányunk ünnepén - a határidő előtt több mint egy hónappal előbb elkészült - bányászlegényszállót adták át rendeltetésének. A korszerűen berendezett legényszállóban fürdőszobák, társalgók, étkezők, kényelmes berendezés teszi barátságossá a dolgozók életét. Szerencsén a népkertben megtartott ünnepségeken adta át a begyűjtési miniszter képviselője a járás dolgozó parasztjainak a jó munkájukkal kiérdemelt minisztériumi vándorzászlót. A szerencsi járás az országos versenyben a második helyre került, s az Alkotmány ünnepig 118.5 százalékra teljesítette a begyűjtést.

Megyei és járási könyvtárak létesültek

Alkotmányunk évfordulójának ünnepén számos városban és járásban avattak könyvtárokat. Pécsen a város központjában mintegy 30 ezer kötetes könyvtárat adták át a dolgozóknak. Simk Arpád a megyei tanács végrehajtó bizottságának titkára az ünnepélyes megnyitáson elmondotta, hogy 1953 végére minden baranyai faluban termelőszövetkezeti csoportban és állami gazdaságban lesz könyvtár. 1954 végére pedig valamennyi járási székhely járási könyvtárat kap.

Székesfehérvárott a körzeti és városi könyvtár összevonásával alakult meg a megyei könyvtár. A könyvtárban mintegy 25 ezer kötet áll a dolgozók rendelkezésére. Ezenkívül a könyvtár 7 ezer kötetes Gorkij részlegében a dolgozók eredeti orsz. kiadásban olvashatják a marxizmus-leninizmus klasszikusainak műveit, valamint az élenjáró szovjet tudomány képviselőinek alkotásait. A megyei könyvtárral egyidőben olvasótermet is avattak. Ezúton még Sárbogárdon egy járási könyvtárat és 12 községben könyvtárat adnak át a dolgozóknak.

Szekszárdon 20 ezer kötetes megyei könyvtár kezdte meg működését. A könyvtárban külön tudományos részleget létesítettek és az olvasók bevonásával külön részleg foglalkozik a megye haladó hagyományainak felkutatásával.

Jászberényben augusztus 20-án délután nyitotta meg Szabó Istvánné járási tanácselnökkel, az új járási könyvtárat. A 4300 kötetes járási könyvtárban számos mezőgazdasági és természet-tudományos könyvet, valamint szépirodalmi és ideológiai művet olvashatnak a dolgozók.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

E 30. kiadás.

1952. augusztus 20.

19 ó ra 40 perc

/Számos kulturális és szociális intézménnyel... folyt./ Vid Kj/TI/116 K

Új bölcsőde és kulturotthon kezdte meg működését

Népköztársaságunkban nap-nap után épülnek a korszerű bölcsődék, napköziotthonok, hog. ezzel is könnyebbé tegyék a szülő munkáját. A Szombathelyi Pamutipar új bölcsődéje és napköziotthona augusztus 20-án nyitotta meg kapuit. A bölcsőde 40 férőhelyes. Berendezése a legkorszerűbb: külön szobákban vannak az 1-től 9 hónapos, az 1-től 3 éves és a 3-tól 6 éves gyermekek. A gyermekek részére külön ebédlőt rendeztek be.

Szerda délelőtt ünnepélyes külsőségek között adták át Sopronban ötéves tavunk egyik gyönyörű ajándékát, a Sotex és Fésűsfonalgyár új kulturotthonát. A korszerű kulturotthonban 700 személyt befogadó színházterem, olvasószoba, könyvtár, táncterem, gyermekszoba áll minden kényelemmel felszerelve a dolgozók rendelkezésére. Az avató-ünnepség után kulturműsort rendeztek, majd kiosztották a sztahanovista kitüntetések a Sotex gyár 19 és a Fésűsfonalgyár 29 dolgozójának.

Kiállítás Békéscsabán
Békéscsabán a Munkácsy Mihály múzeumban Alkotmányunk évfordulójának ünnepén állandó jellegű természettudományi, néprajzi és képzőművészeti kiállítás nyílt. A kiállítás első része bemutatja a Körös vidéknek növény- és állatvilágát. A néprajzi rész a XVIII. századbéli butorokat, népviseleteket, a magye lakosainak háziiparát szemlélteti.

Földeák és Mezőszemere
községben kig.ult a villany
Kedden este Földeák község dolgozói a piactéren gyülekeztek, hogy tanui legyenek annak a pillanatnak, mikor községükben kig.ult a fény. A díszomelvény asztalán még petróleum-lámpa világított, mikor a dolgozók hirtelen tapsa felcsendült, jelezve, hogy a község utcáin és 600 lakóházban kig.ult a villany. A község dolgozói nevében Kövágó József tanácselnök vette át a terv új ajándékát és köszönte meg azt a pártnak és kormánynak. Ezen a napon gyuladt ki a villany először a pusztamérgesi kulturházban is.

A mezőszemerei dolgozóknak is régi vágyuk volt, hogy villanyt kapjon községük. Tavaly a község dolgozó parasztjai a begyűjtésben elsőkk lettek a járásban. Igéretet kaptak, hogy jutalmul bevezetik a villanyt a községbe, s ez ígéretből valóság lett. Alkotmányunk ünnepén már 420 lakóba szerelték be a villanyt.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 31. kiadás

1952. augusztus 20.

19 óra 15 percre

Számos kulturális és szociális intézménnyel ... folytat. / Vid Kj/TI/Ms K

400 férőhelyes mozit kapott
Vésztő

Vésztőn Alkotmányunk évfordulójának előestéjén 400 férőhelyes új mozit adtak át a dolgozók. Az ünnepi beszédek elhangzása után zsúfolt nézőtér előtt mutatták be a hatalmas érdeklődéssel várt "Tűzkorcsolya" című filmet. /MTI/

Alkotmányunk ünnepén adták át rendeltetésének a szolnoki új tejüzemet

Vid Hbj/tot /Ms FT plusz 4

Szolnok megye országos viszonylatban vezető helyen áll a tejbegyűjtésben. Ennek jutalmaként az Alkotmány ünnepén Szolnok megye dolgozói megkapták az ország legnagyobb új tejellátó és tejfeldolgozó üzemét, amely biztosítja Budapest dolgozói egy részének és Szolnok városnak tejellátását. Az új tejüzem megnyitására a szolnoki Járőrségi felügyelőség elkészített 21 tejszállító vasúti kocsit, amelyekbe egyenként 10.000 liter tej fér. A pasztörizáló gép naponta 15.000 liter tejet dolgoz fel.

Az aradási ünnepségen Babos Zoltán élelmiszeripari miniszter-helyettes hangsúlyozta, hogy a szolnoki tejüzem azért is fontos, mert Szolnok város erős iparosodásnak indult, másrészt az új szolnoki üzem segít Budapest tejellátásában is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1952. augusztus 20. 19 óra 45 perc

Budapest dolgozó népe boldogan ünnepelte Alkotmányunk születésének harmadik évfordulóját

t Hbj/tot/PE Ni

1952 augusztus 20., reggel fél hét óra.

Angyalföldön, ahol a múltban a nyomor tizedelte a munkásokat s a munkanélküliség réme fenyegetett állandóan, az egyik lakóház bejárata fölé gondos asszonykezektől mintázott betűket helyeznek el. Büszkén hirdeti a felirat: "Éljen az Alkotmány!"

Piros-fehér-zöld zászlók, vörös lobogók lengenek a Sztálin-hidon, többi hidjeinken, amelyeket a dolgozók kemény erőfeszítése épített ujja a romokból, a körutakon, Obudán, a régi házakon. Egész Budapest ünneplőbe öltözött, hogy köszöntse a magyar nép nagy ünnepét, augusztus 20.-át; köszöntse azt az ünnepet, amely szebb életünknek, gyermekeink vidámságának, fejlődésünknek mutatója.

Reggel hét óra.

Zenekarok vonulnak az utcákon. Vidáman pattognak az indulók ritmusai, a legszebb napok egyikére ébresztik a főváros népét. Az V. kerületben a belügyminisztérium "Erkel-erehc" zenekara köszönti dallal, zenével a dolgozókat, az utcákon felszerelt hangszórók pedig üdvözlik a munkában élénjárókat, sztahanovistákat, azokat, akik jól megállták helyüket az Alkotmány ünnepének tiszteletére indított munkaversenyben, akik helytálltak adott szavuknak a munka frontján.

A délelőtti órákban a város különböző részein

minden kerületben gyermekműsort rendeztek, ahol bábjátékosok, mesemondók, táncosok szórakoztatták a legfiatalabbakat. A szabadtéri színpadok környéke kacagással telt meg, és lelkesen tapsoltak a gyermekek minden egyes jól sikerült számra. Nagy sikere volt a Sztálin-téri kulturothón szabadtéri színpadán a belügyminisztérium bábjátékos csoportjának, amely az "Arany halacska" című bábjátékot mutatta be, s a kölcsönkötvényhuzásról szóló "Szerencsés nyerő" című darabot. Tapsvihar köszöntötte az MDSZ és a Néphadsereg együtteseinek táncszárait, - a sokszázfőnyi gyermekszereg "ujrązása" szinte le se engedte a táncosokat a színpadról. A Karolyi-kertben a földművelésügyi minisztérium bábjátékos csoportja a "Köcsöglak" című darabbal szórakoztatta a kicsinyeket.

A Hunyadi-téren

már a kora délelőtti órákban gyermekek és felnőttek vették körül a szabadtéri színpadot, ahol a VI. kerületi MDSZ rendezett vidám műsort. Rendkívül nagy sikere volt Sarkos József /Alfonso/ számainak, a Tabanyi művészegyüttesnek, s a többi művészeknek, /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1952. augusztus 20.

19 óra 15 perc

/Budapest dolgozó népe...1.folyt./ t Hbj/tot/Pd Ni

"Péter" a bűvész pedig valóságos lázba hozta a kicsinyeket, mutatványaiival. Itt is, mint a többi szabadtéri színpadoknál, érezték a dolgozók: az Alkotmány biztosítja számukra a szórakozás, a pihenés lehetőségét is.

A térzenéknek

is nagy sikerük volt, az egész fővárosban. A November 7. téren az AVH fúvószenekara játszott - két czernél is több érdeklődő előtt - közöndvölt dalokat. A Molotov-téren a belügyminisztérium zenekara hangversenyzett.

Kispesten

a "otófi-téri szabadtéri színpadon az uttorók szerepeltek, akiknek műsorát nemcsak a gyermekek kísérték figyelemmel, de a felnőttek is.

A "Hároméves az Alkotmány" című kiállítás iránt már az első napon igen nagy érdeklődés nyilvánult meg. Augusztus 20-án a déli órákig mintegy 1.300-an látták, de a délutáni órákban is szinte özönlött a nézők sokasága a kiállítási csarnok felé.

A szellemi sport kedvelői,

a sakkozók számára is kellemes meglepetést tartogatott Alkotmányunk ünnepe: ezen a napon rendezték meg a budapesti villán-sakkbajnokság döntőjét, melynek során 12 csapat mérte össze erejét. Százak és százak figyelték a küzdelmet.

A délutáni órák még több szórakozási lehetőséget biztosítottak a dolgozóknak. Például a XIX. kerületi ifjusági ligetben hivatásos művészek szórakoztatták a dolgozókat.

Ángyalföldön és Újpesten

is szabadtéri színpadok várták a közönséget, ahol a sportbemutatókat és kulturális bemutatókat rendeztek. A délutáni zivatar azonban - amely aranyat ér a földnek - megszakította a szabadtéri szórakozási lehetőségeket.

Az "Erkel", a "Tűzkeresztség" és a "Schneelweiss"

című magyar filmeket Alkotmányunk Ünnepeén tüzték műsorra több filmszínházunkban. A "Puskin" nevezetű zsupolt házak mellett pergették ezt a három magyar filmet.

A Munkácsy-kiállítás iránt

a délutáni órákban is igen nagy érdeklődés nyilvánult meg, és a főváros dolgozói hosszan időztek a nagy magyar festő művei előtt. Augusztus 20-án a kora délutáni órákig több mint kilenc ezer látogatója volt a kiállításnak. /MTI/

- - -

34

M E N T E S Ö L D I H I L E

B... kiadás

1952 augusztus 20

115

óra 50 perc

A. törv. előcsönsorsolás sorslistája... 3. feljt/ § Hnó N1

200 forint nyertésben sorolja.

Sorszámszám: Számtól-sámg: Sorozatszám: Számtól-Számg:

1066	801-900	1328	801-900
1076	101-200	1332	101-200
1085	001-100	1332	601-700
1090	001-100	1336	901-1000
1092	801-900	1341	101-200
1095	701-800	1343	601-700
1095	901-1000	1347	001-100
1115	101-200	1349	901-1000
1116	901-1000	1550	601-700
1119	901-1000	1351	601-700 /- 1351 801-900
1127	201-300	1355	901-1000
1130	401-500	1357	001-100 /- 1357 601-700
1146	801-900	1364	701-800
1149	401-500	1379	201-300
1153	101-200	1379	301-400
1154	601-700	1381	101-200
1158	901-1000	1391	601-700
1159	201-300	1406	001-100
1168	701-800	1406	301-400
1177	601-700	1407	101-200
1179	501-600	1411	101-200
1183	101-200	1414	001-100
1197	801-900	1417	201-300
1206	501-600	1425	601-700
1213	401-500	1427	701-800
1221	801-900	1450	701-800
1235	201-300	1457	101-200
1248	601-700	1461	101-200
1253	701-800	1466	901-1000
1257	601-700	1470	801-900
1265	801-900	1471	801-900
1270	901-1000	1474	601-700
1272	701-800	1480	901-1000
1291	901-1000	1482	301-400
1306	301-400	1486	601-700
1308	101-200	1492	001-100
1309	401-500	1503	501-600
1316	801-900	1509	501-600
1317	701-800	1511	501-600
1324	201-300	1516	401-500

/Fol-t. 3v./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1952 augusztus 20

19 óra 50 perc

/A tervkölcsonssorsolás gyorslistája.....4.folyt/ § Hnó Ni

200 forint névértékben sorsolva:

Sorozatszám:	Számtól-Számig:	Sorozatszám:	Számtól-Számig:
1519	401-500	1885	801-900
1528	101-200		
1531	701-800		
1535	601-700		/folyt.köv./
1539	501-600		
1545	401-500		
1545	501-600		
1550	701-800		
1578	201-300		
1581	301-400		
1593	301-400		
1593	501-600		
1594	801-900		
1595	001-100		
1604	701-800		
1608	901-1000		
1617	601-700		
1618	701-800		
1628	001-100		
1629	401-500		
1630	601-700		
1634	401-500	- 1641	501-600
1652	401-500		
1751	901-1000		
1756	501-600		
1757	801-900		
1763	701-800		
1765	901-1000		
1779	201-300		
1784	701-800		
1785	101-200		
1786	501-600		
1810	301-400		
1820	401-500		
1826	101-200		
1830	601-700		
1866	401-500	- 1866	801-900
1876	401-500		
1883	501-600		

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1952. augusztus 20. 20 óra — perc

Alkotmányunk Ünnepeén átadták a veszprémi Magyar Ásványolaj- és Földgázkísérleti Intézet és a Nehézvegyipari Kutató Intézet épületeit

t D/Ma/PE BS FT 5 +6

Alkotmányunk ünnepeén öt éves tervünk újabb jelentős alkotásait adták át rendeltetésüknek. Szerdán ünnepélyes keretek között adták át Veszprémben a Magyar Ásványolaj- és Földgázkísérleti Intézet, valamint a Nehézvegyipari Kutató Intézet épületeit.

Az utcát, ahol a kutatóintézetek hatalmas új épületei emelkednek, Wartha Vincéről, a kiváló magyar vegyészről nevezte el a városi tanács. A fellobogózott épületek előtt hatalmas tömeg gyűlt össze szerdán délben. Az ünnepségen megjelent Harustyák József, a SzOT elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Czottner Sándor bányá- és energiaügyi miniszter, Herczeg Ferenc, az Országos Tervhivatal elnökhelyettese, Erdey-Gruz Tibor Kossuth-díjas, a Tudományos Akadémia főtitkára, s a magyar politikai, tudományos és gazdasági élet több más vezető személyisége.

Vándor Béla, a megyei pártbizottság titkára nyitotta meg az ünnepséget. Elmondotta, hogy a megye dolgozói nagyszerű eredményekkel ünneplik Alkotmányunk harmadik évfordulóját. A keddi napon a Középdunántuli Szénbányászati Tröszt 169.1 százalékra teljesítette tervét. A dudari bánya 194.4, a várpalotai bánya pedig 176.2 százalékos tervteljesítést harcolt ki. A dolgozó parasztság is méltó eredménnyel sorakozik fel a munkásosztály mellé. A megye négy nappal augusztus 20. előtt teljesítette begyűjtési tervét és az országos versenyben a negyedik helyezést érte el.

Csomai Mihály, sztahanovista építőmunkás lépett ezután az emelvényre és az építkezés dolgozói nevében jelentést tett Czottner Sándor miniszternek:

- Jelentem - mondotta, - hogy az építkezéshez hárommillió téglát használtunk fel, 24 ezer köbméter földet mozgattunk meg és közel 80 kilométernyi elektromos hálózatot, valamint 20 kilométernyi csővezetéket építettünk az épületekbe. Az építkezésnél a szovjet építőmunkások tapasztalatainak felhasználásával, újítások és észszerűsítések bevezetésével, a szocialista munkaverseny kiszélesítésével az előirányzott norma munkaórák 23 százalékát, ezenkívül 14 ezer 800 darab téglát, 104 köbméter habarcsot és 8750 köbméter betont takarítottunk meg népgazdaságunk számára.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1952. augusztus 20.

2 óra — perc

/Alkotmányunk ünnepén átadták a veszpréni... 1.folyt./
t D/Ma/PE BS FT

Csomai János nagy taps közben adta át Czottner Sándor miniszternek a két intézet kulcsait.

Ezután Czottner Sándor bányá- és energiaügyi miniszter mondott ünnepi beszédet. /A beszédet előző kiadásainkban már közzöltük./

A miniszter hosszantartó lelkes tapssal fogadott beszéde után dr. Freund Mihály Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Ásványolaj- és Földgázkisérleteti Intézet igazgatója átvette a minisztertől az intézet épületeit.

- Alkotmányunk törvénybe iktatta a tudományos munka támogatását - mondotta. - Ennek az elvnek győzelmét hirdeti a két kutatóintézet. Most, amikor intézetünk új épületét át vesszük, nemcsak köszönettel tartozunk a fokozott munkalehetőségért, a bőkezű ajándékért, ez az új épület kötelez bennünket arra, hogy még szorosabbra fűzzük kapcsolatainkat az iparral a gyakorlati életben.

Ezután Czottner Sándor miniszter átnyújtotta a Népköztársaság Elnöki Tanácsa által adományozott kitüntetések, Horváth Istvánnak, a Kutatóintézetek Beruházási Vállalat igazgatójának a Magyar Munka Érdemrend ezüst fokozatát a velejáró háromezer forint jutalommal, Padragh Sándornak a 22/1. építőipari vállalat sztahanovista főmérnökének a Magyar Munka Érdemrend ezüst fokozatát a velejáró háromezer forint jutalommal és Csomai Mihálynak a 22/1 építőipari vállalat sztahanovista brigádvezetőjének a Népköztársasági Érdemérem ezüst fokozatát, majd az intézetek építésében részt vett vállalatok dolgozói számára pénzjutalmakat adott át, összesen negyvenezer forint értékben.

Dr. Polinszky Károly, a Nehézvegyipari Kutató Intézet igazgatója, a vegyipari egyetem 1951/52. évi dékánja vette át ezután a kutatóintézetek épületét.

- A mai ünnepély - mondotta - ünnep számunkra azért is, mivel ma adjuk át a veszpréni vegyipari egyetem első diplomáit az egyetem esti tagozata hallgatóinak. - A dékán ezután nagy taps közben átnyújtotta át a diplomákat az egyetem első végzett hallgatóinak, majd az ünnepség Szalai Ferencnek, a nehézvegyipari tudományos intézmények pártbizottsági titkárának zárószavaival ért véget.

X X X

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1952. augusztus 20.

20 óra — perc

/Alkotmányunk ünnepén átadták a veszprémi... 2.folyt./
t D/Ma/PE BS FT

A Nehézvegyipari Kutató Intézet, - amely 1949-ben alakult meg és eddig a veszprémi vegyipari egyetemen épületében kapott ideiglenes elhelyezést - sok irányban végez fontos kutató munkát, s már eddig is számos jelentős eredményt ért el. Az intézet kutatói a többi között kidolgozták egy új típusú műtrágya technológiai eljárását s nagyjelentőségű eredményeket értek el az alumíniumgyártásunk részére nélkülözhetetlen kriolitnak hazai nyersanyagokból való előállítására terén is. Eredményes munkát végeztek a szénfeldolgozó kutatások vonalán: olyan eljárást dolgoztak ki, amely lehetővé teszi, hogy a szénfeldolgozó üzemeknél eddig felhasználatlanul elfolyt gázvizekből fenolt nyerjenek. Beható kutatásokat folytatnak a hazai barnaszénből való kokszgyártás területén is és a hazai generátorgázok kén tartalmának felhasználására is. Az intézet korroziós osztálya a földalatti vasút építéséhez nyújt segítséget s emellett állandóan segíti üzeminket korroziós problémáik megoldásában.

A Magyar Ásványolaj- és Földgázkísérleti Intézet ugyan csak 1949 óta működik s egyik legfőbb feladata a nyersolaj feldolgozásával kapcsolatos kérdések tisztázása. Az intézet kutatói jelentős eredményeket értek el az újabb üzemanyagok és jó minőségű kenőanyagok gyártásának kidolgozásában. Fontos kutatásokat végez az intézet abban az irányban is, hogy az ásványolaj párlatokat, valamint a földgázt hogyan lehet különböző szerves ipari alapanyagokkal oldószerekké és üzemanyagokká feldolgozni. Ezen a téren már az intézet jelentős eredményeket ért el. Az új eljárások segítségével az eddig levegőbe távozó és így kihasználatlanul maradt földgázból nagymennyiségű értékes anyagot tudnak majd előállítani. /MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1952 augusztus 20

20.

óra 10perc

/Az ötéves tervekölcsön sorsolási sorslistája...5.folyt/ § Hnó Ni

1000 forintot értek:
/sorozathuzással/

Sorozatszám:

Számtól-Számig:

Sorozatszám:	Számtól-számig:	1986	701-800
		1989	201-300
0026	501-600	1990	101-200
0041	901-1000	1990	701-800
0782	901-1000	1995	801-900
0851	401-500	1997	201-300
1121	601-700	1999	801-900
1160	901-1000	2001	601-700
1242	001-100	2017	501-600
1312	301-400	2019	301-400
1605	501-600	2031	501-600
1813	701-800	2035	701-800
1881	701-800	2040	501-600
1936	501-600	2040	801-900
2120	201-300	2049	101-200
2187	501-600	2053	901-1000
2217	201-300	2057	401-500
2251	001-100	2067	601-700
2540	501-600	2079	001-100
2856	901-1000	2080	401-500
2920	001-100	2100	601-700
2973	601-700	2104	701-800
		2105	701-800
200 forint névértékben kisorsolva		2109	501-600
		2111	301-400
1887	501-600	2121	301-400
1901	701-800	2122	401-500
1902	201-300	2133	801-900
1905	001-100	2147	601-700
1923	201-300	2154	001-100
1925	801-900	2155	601-700
1930	001-100	2157	701-800
1944	701-800	2180	701-800
1962	701-800	2181	301-400
1965	001-100	2181	401-500
1965	801-900	2184	201-300
1965	101-200	2184	901-1000
1969	501-600	2201	501-600
1972	501-600	2213	501-600
1978	101-200	2218	901-1000

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1952. augusztus 20. 20 óra 15. perc

Bányászaink az Alkotmány ünnepére több szenet adtak a hazának

ö vid Hbj/tot/PE BS Ni

Bányászaink az Alkotmány ünnepének tiszteletére tovább fokozták munkájuk lendületét és jó munkájuk nyomán sok vagon szenet adtak népgazdaságunknak.

A pécsvidéki bányák dolgozói

az augusztus 19.-i ünnepi műszakon jól teljesítették az Alkotmány-napjára tett ígéreteiket. A MESZLART bányák ezen a napon nemcsak napi előirányzatukat teljesítették lényegesen túl, de az augusztus 1-20-ig esedékes tervüket is 440 tonnával tulszárnyalták.

Az elmaradás behozásáért indított küzdelemben a pécs-szabolcsi bányászok jártak az élen, akik már néhány nappal ezelőtt elhódították az elsőséget a vasasiaktól. 140.8 százalékos napi teljesítményükkel elérték, hogy augusztus első husz napjára előirányzott tervüket 101.6 százalékra teljesítették. A szabolcsi bányászok soraiban Török István fejtési csapata volt a legjobb, kétszeresére teljesítette napi tervét. A vasasi "Petőfi" akna dolgozói napi tervük 128.8 százalékos teljesítésével kéttized-százalékkal szárnyalták túl havi tervük esedékes részét.

A pusztavámi szénbánya

dolgozói ígéretet tettek arra, hogy a "Béke-akna" címért folyó versenyben a harmadik negyedévben háromezer tonna szenet termelnek terven felül, ebből 1700 tonnát augusztus 20.-ig, Alkotmányunk ünnepéig adnak népgazdaságunknak. Augusztus 19.-én az első műszak végére 416 tonnával teljesítették túl vállalásukat, vagyis 1700 tonna helyett 2116 tonna szenet adtak a népgazdaságnak.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt

dolgozói az Alkotmány ünnepe előtti napon a délelőtti műszakon 129.9 százalékra teljesítették az erre a műszakra esedékes tervüket.

A tatabányai bányászok

az Alkotmány ünnepe előtt ugyancsak kemény küzdelmet folytattak lemaradásuk behozásáért. Elenjártak a termelésben a VI-os akna bányászai. Különösen kitűnt Mészáros József sztahanovista vájár négytagú csapata, amely a 36 csillés előirányzattal szemben száz csillét termelt, jó munkát végzett Walfart Eva szállító bányacsillés is, aki gyors munkájával biztosította a csapatok ürescsille-ellátását. /MTI/

- - - -

MTI BELFOLDI HIREK

B. 41. kiadás

1952 augusztus 20.

20 óra 20 perc

Országszerte lelkes hangulatú Ünnepi Vásárokat....2 folyt./ & tot Ni

Kepuvárra

különvonatok szállították Győr-Sopron megye dolgozóinak tizezreit. A helység főterén hatalmas tömeg jelenlétében tartották meg a megnyitó ünnepséget, amelyen Márkó Gyula, a megyei tanács elnöke adta át a begyűjtési minisztérium és a megyei tanács jutalmait, díszokleveleit a cséplési és begyűjtési versenyben kitűnt dolgozóknak, Szigeti Attila, a megyei tanács elnökhelyettese pedig a megyei békebizottság vándorzászlóját nyújtotta át az augusztus 20. tiszteletére indított versenyszakasz győzteseinek.

A dolgozó parasztok nagy mennyiségben hozták el terményeiket a szabad piacra, a t...-ek, tszes-k és állami gazdaságok pavillonjaiban pedig a nagyüzemi gazdálkodás kiváló minőségű terményei kerültek eladásra. Az utcánalapon táblák, grafikonok mutatták a megye dolgozóinak életszínvonal-emelkedését. Az egyik tábla adatai arról beszélnek, hogy az elmúlt év második negyedében 72 millió, 1952 második negyedében pedig már 96 millió forint értékű ruházati cikket vásároltak a megye dolgozói. A vásárolt kerékpárok száma az első időszokról a másodikra 1740-ről 2100-ra, a rádiók száma 294-ről 658-ra emelkedett.

Az ünnepelő dolgozókat a győri Kisfaludy Színház művészeinek és mintegy husz kulturocsoport tagjainak műsora szórakoztatta. A programot külföldi portesenemények egészítették ki.

M/B tot Ni

Tandásiban

mintegy harmincezer főnyi dolgozó előtt nyitotta meg az ünnepi vásárt Berki Mihályné, a Tolna megyei tanács végrehajtóbizottságának elnöke. Beszéde végén a járás községeiből érkezett békestaféta üdvözölte a gyűlés résztvevőit, majd kulturműsor következett. A délelőtti órákban különböző sportbemutatókat tartottak, majd Burenyi László színművész tartott beszámolót a helsinki olimpiai versenyekről. A vásáron mintegy harmincezer dolgozó gyűlt egybe, akik különösen az irdingszencei kísérleti gazdaság és az egyes ts...-k kiállításai iránt érdeklődtek. Nagy feltűnést keltett a szék-szárdi "Göggös Ignác" tsz kertészetének egy kiló tíz dekás paprikája. Különösen sok árut hoztak a vásárra a szabadfogyalommal már rendelkező termelészövethezetek. A vásáron ujtási irodát is állítottak fel, ahol a déli órákig tizenhét ujtást nyújtottak be.

Kiskőrösre

autóbuszok szállították Bács-Kiskun megye ünnepelő dolgozóit. A helység határában mintegy hetven hold területen több mint kétszáz pavillont és sátrat állítottak fel, amelyekben tengernyi áru várta a dolgozókat. A vásárnak közel százezer látogatója volt. A három szabadtéri színpadon egymást váltották a kulturocsoportok, délután pedig gazdag sportműsort rendeztek a városi sportpályán. / folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1952. augusztus 20.

20 óra 20 perc

Országos viszonylatban az első helyezést nyerte el a nagykállói géppálya

Vid /M. H. FT.

Nagykálló, augusztus 20.

Augusztus 20-án ünnepélyre gyűltek össze a nagykállói géppálya dolgozói, abból az alkalomból, hogy a géppálya országosan az első helyezést érte el.

Jó munkájukért a földművelésügyi minisztérium 6000, a megyei tanács pedig 7000 forint jutalomban részesítette a géppálya dolgozóit. A megyei pártbizottság vándorújszólóval és oklevéllel jutalmazta a jól dolgozó géppályát. /ette

A géppálya cséplési tervét 139 százalékra teljesítette. Üzemanyagfogyasztás terén pedig átlag három százalék megtakarítást ért el. /MTI/

Az ország harmadik legjobb géppálya, a morohalmi átvette a jutalmát

Vid /M. H. FT.

Szeged, augusztus 20.

Csongrád megyében a jugoszláv határ mentén fekszik a morohalmi géppálya. A dolgozók már jóelőre, nagy gondot készülték fel a cséplésre. A géppálya vezetői megteremtették a jó munka feltételeit. Gondosan kijavított gépekkel, pontos terv alapján kezdtek a csépléshez. A versenyt rendszeresen értékelték és valamennyi cséplőeset ismerték versenytársai eredményét, keresetét. A lelkes, szorgalmas munkának nem maradt el az eredménye. A megyében elsőként, már augusztus 2-ára teljesítették tervüket.

A minisztérium az ország harmadik legjobb géppálya nek járó háromezer forinttal, a megyei tanács pedig hétezer forinttal jutalmazta a géppálya dolgozóit.

Innon került ki a megye első és második legjobb cséplőesetéről is. Ötezer, illetve háromezer forint jutalomban részesültek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1952 augusztus 20

20 óra 15 perc

/Az ötéves tervkölcson sorsolási gyórelistája...6.folyt/ § Hné Ni
200 forint névértékben kisorsolva:

Sorozatszám:	Számtól-számig:	Sorozatszám:	Számtól-Számig:
2225	901-1000	2412	001-100
2230	101-200	2413	001-100
2234	101-200	2414	001-100
2247	601-700	2421	301-400
2248	901-1000	2422	401-500
2249	901-1000	2423	901-1000
2255	101-200	2429	301-400
2259	701-800	2429	801-900
2261	101-200	2434	001-100
2270	101-200	2435	901-1000
2270	401-500	2438	801-900
2274	701-800	2441	801-900
2275	701-800	2443	101-200
2276	401-500	2445	701-800
2277	701-800	2446	501-600
2288	801-900	2449	901-1000
2293	901-1000	2451	301-400
2296	801-900	2452	601-700
2301	101-200	2458	901-1000
2309	601-700	2470	301-400
2319	801-900	2488	001-100
2320	501-600	2491	101-200
2328	201-300	2492	801-900
2330	601-700	2497	601-700
2339	601-700	2516	301-400
2347	401-500	2519	401-500
2355	801-900	2521	501-600
2365	601-700	2522	401-500
2370	801-900	2523	501-600
		2529	601-700
		2530	901-1000
		2544	601-700
2389	401-500	2547	401-500
2393	601-700	2549	901-1000
2400	701-800	2552	401-500
2405	501-600	2561	701-800
2407	101-200	2565	201-300
2408	301-400	2502	801-900
2411	501-600	2523	801-900
2411	701-800		

/Folyt. köv./

L

MTI BELFÖLDI HIRLE

B kiadás

1952 augusztus 20

20 óra 15 perc

/Az ötéves tervfőlcson sorozási gyorlistája...7.folyt/ § Hns Ni
200 forint névértékben kisorsolva:

Sorozatszám:	Számtól-számig:	Sorozatszám:	Számtól-számig:
2567	401-500	2759	301-400
2568	501-600	2762	001-100
2572	101-200	2769	901-1000
2576	101-200	2779	001-100
2581	301-400	2783	301-400
2581	801-900	2785	001-100
2582	701-800	2792	801-900
2582	501-600	2806	901-1000
2596	801-900	2810	201-300
2602	801-900	2823	901-1000
2607	301-400	2826	201-300
2608	701-800	2826	901-1000
2613	001-100	2827	201-300
2613	801-900	2820	501-600
2614	301-400	2841	901-1000
2619	801-900	2844	101-200
2620	201-300	2855	101-200
2625	401-500	2878	101-200
2626	401-500	2857	201-300
2637	101-200	2880	201-300
2657	001-100	2885	701-800
2659	201-300	2890	001-100
2661	301-400	2906	001-100
2671	801-900	2912	601-700
2679	101-200	2914	701-800
2679	401-500	2922	501-600
2681	501-600	2922	701-800
2696	401-500	2924	201-300
2699	801-900	2924	901-1000
2700	001-100	2925	101-200
2703	701-800	2929	701-800
2721	201-300	2930	101-200
2722	801-900	2945	901-1000
2728	001-100	2960	001-100
2730	301-400	2971	701-800
2735	201-300	2973	001-100
2740	801-900	2984	301-400
2743	601-700	2987	901-1000
2750	001-100		

S

/Fol.t.köv./

B. 45. kiadás

1952 augusztus 26.

206-50perc

Országszerte lelkes hangulatú Ünnepi Vásárokat... 3 Folyt./ M/B/tot N1

Mátészalkára
38 különvont hozta a dolgozók tízezreit, s reggel nyolc óra után már több mint százezren gyűltek össze a vásártéren, hogy meghallgassák Győre Józsefnek, a megyei pártbizottság titkárnak beszédét. Százhat hatalmas sátor várta a vásáron a városok és falvak dolgozóit. A kisépári szövetkezetek sátraiban csapnán minden kisipari terméket árultak; igen sokan keresték fel a ternelőszövetkezetek árusító helyeit. Tíz fellobogózott szekér hozta a vásárra a kocserdi "Uj Élet" tizes termé-nyeit. A szabadtéri színpadokon felváltva játszottak a megye legjobb kul-turesoportjai. Az ünnepi vásáron hatalmas mennyiségű éru fogyott el. A kiskereskedelmi vállalat egyetlen sátrában délután 2 óráig 400 férfi-kabátot és gyermekruhát adtak el, egy másik sátrában pedig több mint ezer pár bakancsot, férficsizmát és női cipőt.

A ceglédi vasutállomás előtt

a ternelőszövetkezetek lovasbandériuma fogadta a vendégeket, majd a Vigadó-téren Nagy János, a megyei pártbizottság titkára nyitotta meg az ünnepi vásárt. A dolgozók nagy lelkesedéssel üdvözölték a megjelent Házi Árpád belügyminisztert. A kiállítás sátrai Cegléd főutján, a Rákóczi-uton két oldalt egy kilométer hosszúságban sorakoztak. A reggel még megrakott sátrak délutánra kezdtek kiürülni. Több száz férfi- és nőruha fogyott el. Zsufolásig megteltek a színpadok nézőterei, a sportpályák és a kiállítási helyiségek. A mezőgazdasági kiállításon a dénszentniklői állami gazdaság olyan szovjet módszerrel tenyésztett tehent állított ki, melynek napi tejhozama tizenhat liter. A sport-pályán járási spartakiádót rendeztek, amelyen kilencven sportoló vett részt. A versenyen kiváló eredményeket értek el a parasztfiatalok is. A színpadokon harminc együttes szórakoztatta az ünneplőket. Az ünnepi vásárt megtekintette Hurne Hune, a Finn Nők Demokratikus Szövetségének kerületi titkára, aki a következőket mondta:

• Felejtgetetlen marad számunkra ez a vidám és boldog vásár. Nálunk, Finnországban nem tudnánk ilyet rendezni. A kulturesoportok műsorát megtekintve ismét tapasztaltam, milyen mélyen tisztelik népi hagyományainkat a magyarok.

Marcaliban

már reggel 8 órakor több ezer Somogy megyei látogatója volt az ünne-pi vásárnak. A délelőtti órákban a marcali anácsházán husz, a megye különböző részeiből ideutazott jegyespár kötött házasságot. Ferencz István siófoki kubikos a házasságkötés után ezt mondta: "Havon-ta 1.000 forintot keresek, abból szépen megélünk. Butorra is telik majd és felcségen is dolgozni fog." Csabi István, a Néphadsereg fiatal tag-ja ezt mondja: "Azért választottam augusztus 26-át házasságunk napjá-nal, hogy elhatározásomat még ünnepélyesebbé tegyen. Szeretem hozni, büszke vagyok egyenruhámra. Hivatásos katona szeretnék lenni." Az új házastársak zeneszó kíséretében vonultak az ünnepi vásárra; ahol a vásár rendezőse minden párról díjtalan fényképet készítettett.

Folyt. köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1952. augusztus 20.

20

óra 50 perc

/Országszerte lelkes hangulatu ünnepi vásárokat...4.folyt./ M/d Ni

A vásár területén a vásárlók hatalmas tömege valósággal ellepte az árusító sátrakat. Különösen sok cipőféle, főként bakancs fogyott el. A földművesszövetkezetek forgalmára jellemző, hogy például a nemességi földművesszövetkezet sátrában délután egy óráig több mint ötven ezer forint értékű áru fogyott el. Sok háztartási cikk, valamint kerékpár, rádió, motorkerékpár talált gazdára és nagy érdeklődéssel keresték fel a dolgozók a könyvsátrakat is.

Mezőcsáton

Diadalkapu köszöntötte az ünnepi vásárra érkezett Borsod-megyei dolgozókat. Százkét pavillonban, árúkkal megrakott sátrakban tetszésük szerint vásárolhattak a városok és falvak dolgozói. Különösen sok textilnemű és konyhai cikk fogyott el, nagy kelendőségnek örvendtek a mezőkövesdi háziipari szövetkezetek színpompás nyújtóhímezésű kézimunkái. A legjobb termelőszövetkezetek és állami gazdaságok tenyészállatkiállítást is rendeztek. Két szabadtéri színpadon a megye kultúracsoportjainak mintegy négyszáz tagja szórakoztatta a megjelenteket.

Devecseren

Veszprém megye mintegy százezer dolgozója gyűlt egybe az ünnepi vásárra. A zenés ébrcsztót felvonulások követték, majd átadták a jutalmakat a megye legjobb dolgozó parasztjainak. A volt Eszterházy kastély hatvan holdas parkjában állították fel a pavillonokat. Az állami gazdaságok és a tizedes ezer tehenet és ötszáz vágóállatot hajtottak fel a vásárra, amelyet állatkiállítás, mezőgazdasági gépek bemutatása tett még színesebbé, gazdagabbá, tanulságosabbá. Nagy érdeklődést keltett a budapesti Butorértékesítő Vállalat kiállítása, amelyen a délelőtt folyamán mintegy százezer forint értékű butort adtak el. A vásáron divatbemutatót is rendeztek.

Bereettyóu falu

Dolgozó parasztjai számára kettős örömet jelentett ez a nap, mert néhány nappal ezelőtt megkapták a szabadpiaci árusítás jogát.

/Folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

7. kiadás

1952. augusztus 20. 20 óra 55 perc

Országszerte lekes hangulatu ünnepi városokat ... 5. f. old. / M / Mo Ni

Integy 50 ezer városi és falusi dolgozó gyűlt egybe Hajdu-Biharról; hatalmas tömeg vett körül egy-egy pavillont, sátrát. Az egyik sátorban az ősi hajdunánási szalmaipar termékeit árulták, másikon Nádudvar elatett fekete korsóit. Böven volt anni- és inniló. Nagy volt a forgalom a híres debreceni mézeskalácsosok sátrain is. A Hajdu-Bihar-megyei Néplep pavillonjában röplapszerű "ujskákat" készítettek, amelyekre a legújabb tudósításokat nyomtatták ezeket sokezer példányban osztották szét a vásár látogatói között.

Cinkotán

III-os típusu "Augusztus 20" tzsos árusítóhelyének volt a legnagyobb sikere. Számos egyénileg dolgozó pereszt érdeklődött a tzsos gja itól, hogyan érték el kiváló eredményeiket. Nagy Béláné, a tzsos dolgozója elmagyarázta nekik, milyen hatalmas segítséget jelentenek munkájukban a szovjet tapasztalatok. Iltes Béláné, a tzsos értéktárára örömmel beszélt arról, hogy zabtermésük holdankénti átlaga 19 mázsa. Különösen nagy keresletnek örvendtek a zomancedények a méterárufélék. Dudás Mihály, a csömöri I-os típusu tzsos tagja szizmat vásárolt és elmondotta, hogy a régi világban nemhogy csizma, de jofornán már kenyérré sem jutott, pedig reggeltől estig dolgozott. Elhatározta, hogy hazamelve megírja fiának - aki Néphadseregünk tagja: "fiám, olyan csizmat vettem, amilyen nem volt még vőienykoromban sem."

Komáromban

tatabányai fuvószenekear és a tatabányai népi zenekar vidám zene szóval fogadta a vásárra érkezőket. Délután 3 óráig a tatabányai Alkomi Áru-az pavillonjában több mint negyedmillió forint értékű áru kelt el. A vásáron ötletdélután is rendeztek, amelyen a legjobb javaslatokért pénzdíjakat osztottak ki. Az ünnepségek műsorát divatbemutató, színvonalos kulturműsor és sportbemutatók tették szinessé.

Füzessabonyban

ovács Imre, begyűjtési miniszterhelyettes mondott beszédet. Örömmel üdvözölte a megye dolgozóit abból az alkalomból, hogy a gabona-begyűjtési versenyben a harmadik helyet érték el. Ezután átadta a díjakat. Száznál több fellobogózott sátor körül több mint félszáz ezer hevesmegyei dolgozó vásárolta iparunk és kereskedelmünk termékeit, különösen nagy számban fogytak a butorfélék, tüzhelyek, cipők és ruhák.

Adonyban

Zichy grófok egykori kastélyának harmincholdas parkjában rendezték meg az ünnepi vásárt. Már délelőtt 1 fél 11-ig több mint egymillió forint értékű áru cserélt gazdát. Bábajtszé csoportok, kultúraszportok műsorai, sportbemutatók, ejtőernyős bemutatók szórakoztatták Füzessabony megyei gyűjtött dolgozóit. /f. old. köv./

M T T B E L F Ö L D I H I R E K

48 . kiadás 1952. augusztus 20 20óra 55 perc

/Az ötéves tervkölcshen sorsolási gyorslistája...8.folyt/ § Hn3 N1

200 forint névértékben kisorsolva:

Sorozatszám:	Szántól-számig:	Sorozatszám:	Szántól-számig:
2988	301-400	3212	601-700
2989	901-1000	3214	501-600
3001	101-200	3216	401-500
3003	501-1000	3219	901-1000
3012	201-300		
3016	201-300		/Folyt.köv./
3023	301-400		
3023	401-500		
3026	101-200		
3032	001-100		
3035	601-700		
3048	901-1000		
3049	901-1000		
3051	501-600		
3062	501-600		
3076	401-500		
3093	601-700		
3097	901-1000		
3099	301-400		
3109	601-700		
3117	501-600		
3117	601-700		
3127	001-100		
3130	201-300		
3131	601-700		
3138	001-100		
..... 3141	601-700		
3143	501-600		
3151	501-600		
3168	101-200		
3168	301-400		
3172	101-200		
3173	401-500		
3174	701-800		
3176	301-400		
3185	301-400		
3201	301-400		
3204	901-1000		

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1952. augusztus 20. 21 óra — perc
/Lépülő-szépülő országunk... 3.folyt./ 8 vid Kj/Fd/PE FT

Berettyóujfalun

Az Unnapi Vásár területén, a járási tanácsház termeiben helyezték el az Ötéves Tervkiállítás gazdag anyagát. A kiállítás szemléltető képeken mutatja be Hajdu-Bihar megye tervlétesítményeit. A derecskei szülőotthon fényképe alatt felírás hirdeti, hogy a múltban a derecskei Morgó-pusztán a dolgozó parasztasszonyok szalmán szülték gyermeküket. De bemutatja a kiállítás azt is, hogy ötéves tervünk nagy gondot fordít a falu lakosainak gyógyszerellátására is. Míg a múltban csak ötezer lakosnál nagyobb község kaphatott gyógyszer-tár nyílt. Debrecenben tudósebészeti létesült. Püspökladányban járási kulturházban szórakoznak esténként a dolgozók. Berettyóujfalun és Berettyószentmárton között közúti hidat építettek.

Hódmezővásárhelyen

a Petőfi kulturotthonban nyílt meg Csongrád-megye Ötéves Tervkiállítása. A kiállításon felsorakoznak a megye büszkeségei: a szegedi Textilkombinát, a hódmezővásárhelyi Mérleggyár, az épülő gyapot-egrenáló fényképei, modelljei.

Nyiregyházán

az MSzT nagytermében nyitották meg az Ötéves Terv-kiállítást.

A kiállítás bemutatja a megye nagy tervalkotásait: a tiszalöki erőművet, amely évente 55 millió kilowattóra energiát termel. Fényképek, dokumentációs anyagok szólnak be arról, hogyan éltek Szabolcs-Szatmár megye dolgozói a múltban és hogyan élnek ma.

Békéscsabán

megnyílt Ötéves Tervkiállítás egy része a megye gyáriparának fejlődésével foglalkozik. Grafikonok hirdetik, hogy a békéscsabai Pamutszövőben a szovjet tapasztalatok alkalmazásával a gépek hatásfoka 32, a Szerszámforgácsoló és Gépgyárban az egy órára eső termelési érték egy év alatt 470 százalékkal emelkedett. A békéscsabai "Kossuth" termelőszövetkezet keresztscrosan vetett búzája három mázsával adott többet holdanként, mint a régi módszerrel vetett buza.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1952. augusztus 20. 21 óra — perc
/Épülő-szépülő országunk... 4.folyt./ 8.vid KJ/Fd/PE FT

Szekszárdon

a Balogh Ádám-muzeumban rendezett kiállítás bemutatja, hogy a felszabadulás után egyre könnyebb lett a megye dolgozó parasztjainak élete. Míg 1949-ben 54.128 holdon végeztek talajmunkát, addig az idén már több mint háromszázezer hold megmunkálása szerepel a tervben. Tizenöt gépállomás traktorai és talajmunkáló gépei segítik a dolgozó parasztságot. Az idén 114 női traktoros dolgozik a megyében.

/gépi

Ötéves Terv-kiállítás nyílt Sopronban, Kecskeméten, Székesfehérvárott, Egerben, Szombathelyen, Salgótarjánban és Zalaegerszegben is. /MTI/

A DISZ Központi Vezetősége megjutalmazta a kalászgűjtésben kitűnt uttóroket

i Bc/Fd/PE FT

A DISZ Központi Vezetősége az Alkotmány Ünnepe alkalmából Budapesten vendégül látja a kalászgűjtésben kitűnt uttóroket. Az alkalmával az uttórok kétszázezer kilogramm mag összegyűjtését ajánlották fel. Vállalásukat túlteljesítve 373 ezer kilogramm gabonaszemet gyűjtöttek össze.

A kalászgűjtésben kitűnt uttóroknak szerdán délután a csillebérci táborban a DISZ Központi Vezetősége nevében Hollós Ervin, a Központi Vezetőség titkára piros uttóro selyemnyakkendőt adott át, a legjobb eredményt elért uttóro csapatok pedig rádió-, sportfelszerelés- és zászló-jutalomban részesültek. /MTI/

/arató

5

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás

1952. augusztus 20.

6ra 600

/Ötvenes Tervkötés V. sorolás 9. füzet./ /160 FT

50.000 forintot nyertek:

Sorozatszám:	Sorszám:
0449	751
0624	636
0931	697
2052	074
2730	425
2825	858

25.000 forintot nyertek:

Sorozatszám:	Sorszám:
0770	266
0984	644
1072	499
1313	060
1521	337
1888	707
2460	854
2594	576
2870	720

10 000 forintot nyertek:

0239	179
0282	696
0477	922
0773	492
1062	730
1107	810
1182	966
1335	257
1599	538
1868	494
1894	031
2206	078
2296	707
2346	506
2501	471
2817	852
3025	769

5.000 forintot nyertek:

0059	880
0060	626
0060	976
0150	571
0175	011
0184	002
0225	836
0404	214
0429	323
0447	733
0453	751
0507	998
0557	299
0615	843
0700	045
0854	988
0877	718
0946	792
0998	688
1111	021
1254	096
1282	420
1328	487
1396	137
1436	674
1492	782
1493	533
1623	373
1651	911
1762	532
1773	994
1829	351
1879	145
2022	182
2167	682
2186	689
2233	777
2251	970
2285	372
2395	918

/ford. köv. /

K T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52. kiadás

1952. augusztus 20.

21 oldal, 5 perc

/Ötéves Tervkölcsm 10. folyt./ /M. FT

5.000 forintot nyertek

Sorozatszám: Sorszám:

2439	040
2454	935
2606	002
2616	964
2621	678
2641	847
2775	979
2799	612
2801	006
2819	488
3006	509
3048	468
3135	522
3155	463

/folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B53. kiadás 1952. augusztus 20. 21 óra 10 perc

/Az ötéves tervekölcsön.... 11. folyt./ § TI FT

500.-Ft-ot nyertek:/ sorozathuzással/

Sorozatszám:	Számtól-számig:	Sorozatszám:	Számtól-számig:
0180	201-300	2945	101-200
0251	201-300	3144	901-1000
0283	201-300		
0356	701-800		
0394	001-100		
0481	401-500		/folyt.köv./
0526	201-300		
0597	001-100		
0599	301-400		
0650	701-800		
0672	801-900		
0758	201-300		
0859	201-300		
1062	501-600		
1193	601-700		
1242	401-500		
1376	901-1000		
1472	401-500		
1611	501-600		
1762	801-900		
1952	101-200		
1999	201-300		
2002	101-200		
2043	301-400		
2088	801-900		
2147	801-900		
2173	101-200		
2222	801-900		
2232	101-200		
2362	401-500		
2380	101-200		
2381	401-500		
2400	401-500		
2469	801-900		
2613	901-1000		
2683	601-700		
2776	901-1000		
2886	101-200		

S

M T T B E L F Ö L D I H I R E K

B. 54. kiadás

1952 augusztus 20.

21 óra/10perc

Az ötéves tervekkel...^{12.} folyt./ & tet Ni

300.- Ft.-ot nyertek:
/ sorozathuzással/

Sorozatszám:	Számtól-számig:	Sorozatszám:	Számtól-számig:
x- 0175	x-001-100	0633	301-400
0003	801-900	0633	901-1000
0006	601-700	0656	201-300
0009	401-500	0682	901-1000
0045	101-200	0700	001-100
0059	801-900	0700	401-500
0060	001-100	0709	701- 800
0060	601-700	0721	601-700
0060	901-1000	0738	401-500
0075	201-300	0759	901-1000
0091	601-700	0770	201-300
0096	601-700	0773	401-500
0137	801-900	0783	201-300
0142	001-100	0854	901-1000
0144	201-300	0855	801-900
0150	501-600	0869	501- 600
x-0164 x-	x-401-500 x-	0877	701-800
0184	001-100	0888	201-300
0225	801-900	0894	901-1000
0239	101-200	0909	001-100
0282	601-700	0909	601-700
0294	401-500	0926	201-300
0360	201-300	0931	601-700
0404	201-300	0941	901-1000
0417	101-200	0946	701-800
0429	301-400	0976	501-600
0447	701-800	0979	101-200
0449	701-800	0984	601-700
0453	701-800	0996	101-200
0453	801-900	0998	601-700
0463	001-100	1035	401-500
0477	901-1000	1047	501-600
0507	901 -1000	1062	701-800
0544	601-700	1072	401 --500
0549	701-800	1077	401- 500
0557	201-300	1094	701-800
0557	901-1000	1101	901-1000
0569	501-600	1107	801 --900
0587	501-600	1111	001-100
0610	601-700	1116	401-500
0615	701-800	1142	001-100
0615	801-900	1166	901-1000
0624	601-700		folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B.55. kiadás 1952 augusztus 20.

21 óra 15 perc

Az ötéves tervek kölcsön..^{13.} folyt./ & tet Ni

300 forintot nyertek:
/sorozathuzással/

Sorozatszám: Szántól-számig:

1173		301-400
1182		901-1000
1184		501-600
1208		501-600
1247		401-500
1247		601-700
1254	001	-100
1282		401-500
1288		401-500
1310		101-200
1311	301	-400
1313		001-100
1317	201	-300
1318		101-200
1328		401-500
1335		201-300
1388		101-200
1396		101-200
1408		601-700
1417		501-600
1433		801-900
1434		401-500
1436		601-700
1450		001-100
1477		801-900
1490		401-500

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1952 augusztus 20

21 óra 35 perc

Időjárás jelentés

S. Hné/Hné Ni

szerdán 21 órakor:

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 20-án,

Kelet- és Közép-Európa időjárását továbbra is az óceáni léghullámok teszik csapadékosná.

Hazánkban szerdán többfelé volt eső, az eddigi jelentések szerint Szentgotthárdon 22, Nagykanizsán 13 mm, másutt ennél kevesebb csapadékot mértek. Napközben a hőmérséklet a nyugati negyedben 24-28, keleten és délen 31-34, Szegeden 35 fokra emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 21 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtökön estig: felhős idő, sokfelé még eső, esetleg zivatar. Félre volt déli-délnyugati szél, a hőmérséklet délen és keleten csökken, másutt alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre csütörtökön: reggel 16-18, délnél 27-29 fok között. /MTI/

Előjegyzítés

S/Ma/Hné Ni

Mai B 37. kiadás /Alkotmányunk: Ünnepeken átadták a
szöveget...1.folyt/ első bekezdésében a név helyesen: Csomai Mihály.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1952 augusztus 20. 22 óra 10 perc

/Országszerte lelkes hangulatú ünnepi vásárokat..6.folyt/ M/TI/Hn3 N1

Gyopároson

200 hold területen, 280 pavillonban állították ki áruikat a békés megyei földművelésszövetkezetek, kiskereskedelmi vállalatok, tsz-ek és tszcsk. A földművelésszövetkezetek forgalma délután 2 óráig már meghaladta a rendes heti forgalom hétszeresét.

Sárvárott

hamarosan gazdája. Akadt a bucsui "Micsurin" tsz több mázsát kiadó árújának. Varju József, akinek eddig már 300 munkamegysége van s erre 2400 forint előleget kapott, fia és leánya részére 500 forint értékű ruhaneműt vásárolt. A csepregi földművelésszövetkezet 40.000 forint értékű textilárut és 50.000 forint értékű konfekciós árut adott el s hasonló volt a forgalom a többi elárúsítóhelyen is. Az állami Könyvterjesztő Vállalat és négy földművelésszövetkezeti bolt elárúsító helyein sok ezer könyv kelt el. Nagy volt a forgalom luxuscikkekben is, így például a szombathelyi kiskereskedelmi vállalat négyezer forint értékű illatszert adott el.

Makón

a Maros partján rendezték meg az ünnepi vásárt és 130 sátorban és pavillonban több mint 14 millió forint értékű iparcikket, ruhaneműt, terményt és egyéb cikket árusítottak. A szentesi kiskereskedelmi vállalat óránként tartott ruhabemutatót. A hódmezővásárhelyi állami áruház 100 méter hosszú pavillonjában 45 kiszolgáló este 7 óráig több mint 300.000 forint forgalmat bonyolított le, míg a földművelésszövetkezetek 60 pavillonjában körülbelül egymillió forint értékű árut adtak el. Két szabadtéri színpadon rendeztek egésznapos kultúrnapot, amelynek színein közül különösen nagy tetszéssel fogadták a dolgozókat a pitvarosi szlovák nemzetiségű kultúrcsoport bemutatóját. A filmpavillonban nagy számu dolgozó paraszt előtt vetítették le a "Vidám vásár" című kiváló szovjet filmalkotást.

Zalaszentgróton

a gabonabegyűjtési versenyben második helyezést elért Zala megye dolgozó parasztjai gyűltek egybe, hogy a jólvégzett munka után Ünnepi Vásáron szórakozzanak. s a szépen feldiszipolt sátrakban és pavillorokban a szocialista ipar kiváló áruiból tetszésük szerint válogathassanak. A megye legjobb kultúrcsoportjai szórakoztatták a városi és falusi dolgozókat, akik boldogan, vidáman ünnepelték meg alkotmányunk harmadik születésnapját./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 58. kiadás

1952 augusztus 20

29 óra 15 perc

/A tervölcsönsorsolás gyorslistája...14.folyt/ § Hné Ni

300 forintot értek /sorozathuzással/

Sorozatszám: Szántól-számig: Sorozatszám: Szántól-számig:

1492	701-800	2060	601-700
1493	501-600	2073	201-300
1521	301-400	2086	601-700
1538	901-1000	2097	401-500
1542	301-400	2131	301-400
1544	701-800	2141	101-200
1564	101-200	2166	101-200
1587	201-300	2167	601-700
1599	501-600	2171	201-300
1623	301-400	2188	601-700
1636	201-300	2205	301-400
1644	201-300	2206	001-100
1651	901-1000	2209	701-800
1653	001-100	2225	301-400
1760	601-700	2233	701-800
1762	501-600	2251	901-1000
1773	901-1000	2285	301-400
1788	301-400	2296	701-800
1789	201-300	2331	601-700
1815	701-800	2333	701-800
1824	901-1000	2337	901-1000
1827	001-100	2346	501-600
1829	301-400	2364	001-100
1838	801-900	2395	901-1000
1866	201-300	2421	401-500
1868	401-500	2423	301-400
1879	101-200	2423	601-700
1886	801-900	2439	001-100
1888	701-800	2454	901-1000
1893	101-200	2460	201-300
1894	001-100	2499	801-900
1898	701-800	2501	401-500
1909	601-700	2509	301-400
1931	501-600	2512	901-1000
1932	501-600	2530	801-900
1988	701-800	2541	501-600
2022	101-200	2542	601-700
2028	301-400	2579	401-500
2052	001-100	2597 2594	501-600

/Folyt. köv./

M T I B A L F Ö L D I H I R E K

B 59. kiadás

1952 augusztus 20

22

óra 15perc

/A tervhőlesőnszerelés gyeralistája...15.folyt/ § Hné N1

300 forintot nyertel: /sorozathuzással/

Sorozatszám: Szántól-számig: Sorozatszám: Szántól-számig:

2606	001-100	3133	301-400
2607	401-500	3135	501-600
2614	601-700	3153	501-600
2616	901-1000	3155	401-500
2621	601-700	3168	801-900
2641	801-900	3174	301-400
2643	801-900 401-500	3206	201-300
2688	701-800	3214	801-900
2730	401-500		
2775	701-800		/Folyt. köv./
2780	101-200		
2783	001-100		
2787	401-500		
2799	601-700		
2801	001-100		
2816	301-400		
2817	801-900		
2819	001-100		
2819	401-500		
2825	801-900		
2846	801-900		
2870	701-800		
2881	001-100		
2911	401-500		
2946	701-800		
2957	901-1000		
2986	601-700		
2986	901-1000		
3006	501-600		
3010	001-100		
3022	801-900		
3025	701-800		
3040	401-500		
3067	501-600		
3084	001-100		
3101	901-1000		
3115	601-700		
3118	101-200		
3128	101-200		

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B60 kiadás

1952. augusztus 20.

22 óra 2 perc

200 Ft névértékben kisorsolve

16. fokyt. FT / B N1

Sorozatszám:	Számtól-számig	Sorozatszám:	Számtól-számig
0011	301-400	0409	301-400
0026	001-100	0412	201-300
0028	401-500	0413	701-800
0028	701-800	0432	801-900
0054	401-500	0435	701-800
0061	101-200	0441	001-100
0068	701-800	0446	601-700
0071	301-400	0447	301-400
0080	401-500	0482	701-800
0082	101-200	0486	901-1000
0087	001-100	0493	101-200
0148	501-600	0499	201-300
0153	701-800	0514	901-1000
0164	201-300	0528	501-600
0179	401-500	0532	801-900
0184	901-1000	0536	201-300
0194	701-800	0538	001-100
0213	601-700	0540	601-700
0213	901-1000	0540	801-900
0229	601-700	0543	301-400
0229	701-800	0543	401-500
0244	401-500	0550	601-700
0247	101-200	0568	601-700
0252	901-1000	0572	901-1000
0256	501-600	0588	001-100
0258	901-1000	0594	901-1000
0261	901-1000	0595	301-400
0268	701-800	0596	501-600
0277	401-500	0598	901-1000
0316	601-700	0599	401-500
0320	501-600	0601	101-200
0337	501-600	0607	801-900
0341	701-800	0607	901-1000
0347	101-200	0611	701-800
0347	401-500	0623	001-100
0366	201-300	0630	501-600
0366	501-600	0632	601-700
0370	301-400	0633	001-100
0382	401-500	0633	501-600
0390	601-700	0642	301-400
0407	001-100	0645	401-500

S

/Folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

61. kiadás 1952. augusztus 20. 17. folyt.
200 Ft névértékben kisorsolva, FT/B

22 óra 30 perc

Sorozatszám: Számtól-számig:

0646	001-100
0649	101-200
0650	101-200
0653	801-900
0657	201-300
0671	901-1000
0672	301-400
0673	001-100
0676	901-1000
0684	801-900
0695	101-200
0713	601-700
0726	501 - -600
c726	901-1000
0731	201-300
0731	901-1000
0735	201-300
0736	001-100

V

K T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 62 kiadás

1952. augusztus 20.

22 óra 30 perc

/Öt éves Tervkötés n. 18. f. / Me FT

200 forint névértékkel kisorsolve:

Sorozatszám:	Szám-tól-számig	Sorozatszám:	Szám-tól-számig
0738	601-700	1020	801-900
0739	301-400	1031	101-200
0741		1051	801-900
0741	201-300	1063	101-200
0742	001-100	1067	301-400
0746	501-600	1070	701-800
0748	001-100	1077	601-700
0777	301-400	1083	101-200
0785	701-800	1087	401-500
0777	601-700	1091	301-400
0785	701-800	1095	601-700
0786	101-200	1096	401-500
0796	801-900	1097	301-400
0809	801-900	1097	901-1000
0844	501-600	1101	101-200
0858	301-400	1110	501-600
0871	501-600	1117	401-500
0872	901-1000	1125	601-700
0881	601-700	1131	801-900
0882	101-200	1133	201-300
0884	001-100	1138	901-1000
0893	801-900	1161	701-800
0903	101-200	1201	101-200
0904	001-100	1202	901-1000
0905	801-900	1218	301-400
0918	401-500	1234	301-400
0930	701-800	1236	201-300
0934	001-100	1245	601-700
0937	201-300	1246	901-1000
0937	901-1000	1249	501-600
0940	601-700	1250	901-1000
0944	401-500	1255	401-500
0947	601-700	1264	101-200
0961	701-800	1264	201-300
0966	801-900	1271	101-200
0976	801-900	1296	401-500
0982	701-800	1300	401-500
0988	701-800	1308	001-100
0991	901-1000	1312	901-1000
0994	201-300	1313	501-600
1011	001-100	1328	901-1000
1018	001-100	1344	701-800

/fo 75.köv/

MTI BELFOLDI HIREK

B 63 kiadás 1952. augusztus 20. 22 óra 35 perc

/Ötéves Tervkölcsön19 folyt./ /Ma N1

200 forint névértékkel kisorsolva:

Sorozatszám: Sz mtól számig:

1353	401-500
1356	801-900
1364	401-500
1383	101-200
1389	801-900
1402	101-200
1403	501-600
1418	801-900
1420	101-200
1420	401-500
1437	001-100
1443	501-600
1461	001-100
1476	001-100
1479	501-600
1501	801-900
1506	201-300
1508	201-300

/folyt.köv./

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 64 kiadás

1952 augusztus 20

22 óra 40 perc

/A tervkölcsonrsorsolás gyerslistája..20 folyt/ § Hné Ni

200 forint névértékben kisorsolva:

Sorozatszám:	Számtól-számig:	Sorozatszám:	Számtól-számig:
1516	201-300	1972	201-300
1521	001-100	1990	001-100
1522	101-200	2002	401-500
1526	901-1000	2009	301-400
1532	301-400	2025	601-700
1533	701-800	2037	401-500
1545	201-300	2050	101-200
1547	801-900	2055	501-600
1550	601-700	2058	901-1000
1576	101-200	2061	601-700
1583	901-1000	2065	601-700
1589	601-700	2070	501-600
1591	901-1000	2082	301-400
1594	601-700	2082	701-800
1598	001-100	2083	901-1000
1622	901-1000	2087	101-200
1625	001-100	2090	101-200
1628	801-900	2100	501-600
1633	801-900	2107	901-1000
1645	401-500	2113	101-200
1645	901-1000	2132	301-400
1646	001-100	2136	101-200
1646	601-700	2138	201-300
1651	801-900	2145	001-100
1757	101-200	2150	501-600
1763	901-1000	2210	201-300
1776	901-1000	2210	301-400
1792	701-800	2216	201-300
1810	401-500	2218	801-900
1812	101-200	2220	901-1000
1818	601-700	2221	201-300
1824	301-400	2226	101-200
1839	801-900	2247	301-400
1854	701-800 1862	2258	501-600
1890	701-800	2266	801-900
1903	601-700	2281	701-800
1905	601-700	2294	301-400
1966	301-400	2300	101-200
		2325	201-300

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R L E P

B 65 kiadás

1952 augusztus 20 22 óra 15 perc

/A tervelőcsónárszállás gyereklisájaja...²¹folyt/ § Hnó N1

200 forint névértékben kisorsolva

Sorozatszám: Számtól-számig:

2331	301-400
2346	801-900
2349	501-600
2350	701-800
2394	701-800
2405	701-800
2411	601-700
2413	801-900
2424	701-800
2425	901-1000
2433	301-400
2435	001-100
2441	501-600
2445	201-300
2450 2463	401-500
2471	401-500
2477	301-400
2480	101-200
2483 2483	101-200
2487	401-500
2487	601-700
2490	201-300
2506	801-900
2509	001-100
2514	601-700
2524	401-500
2530	201-300
2532	001-100
2567	801-900
2569	901-1000
2570	401-500
2572	801-900

/folyt. 3v./

5

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 66 kiadás

1952. augusztus 20.

22 óra/15 perc

/ötéves Tervkölcson22. folyt./ /Ma Ni

200 forint névértékben kisorsolva: /sorozathuzással/

Sorozatszám:	Számtól-számig	Sorozatszám:	Számtól-számig
2587	301-900	2893	601-700
2588	601-700	2897	201-300
2590	501-600	2898	001-100
2591	701-800	2901	101-200
2592	601-700	2902	501-600
2597	101-200	2913	801-900
2600	401-500	2915	401-500
2606	301-400	2923	701-800
2614	801-900	2930	701-800
2625	201-300	2941	301-400
2636	301-400	2941	401-500
2666	601-700	2943	801-900
2677	101-200	2960	601-700
2695	801-900	2969	701-800
2696	901-1000	2970	001-100
2707	301-400	2976	601-700
2707	401-500	2977	601-700
2707	801-900	2990	101-200
2713	101-200	3002	901-1000
2720	001-100		
2720	601-700		
2723	801-900	3007	101-200
2724	501-600	3011	901-1000
2726	601-700	3016	301-400
2740	701-800	3020	601-700
2742	201-300	3021	201-300
		3028	201-300
2743	701-800	3044	201-300
2744	501-600	3067	701-800
2752	701-800	3070	601-700
2761	701-800	3079	301-400
2765	701-800	3087	501-600
2767	801-900	3090	501-600
2773	101-200	3094	301-400
2809	901-1000	3108	101-200
2820	701-800	3113	901-1000
2879	101-200	3120	901-1000
2886	701-800		
/- 2000	501-600	//- 2049	101-200

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 67. kiadás 1952. augusztus 20. 22 óra 55 perc
 /Ötéves Tervkölcsh .. 23. folyt./ /Ma FT

200 forint névértékben kisorsolva /sorozathuzással/:

Sorozatszám:	Számtól-számig
3123	001-100
3125	201-300
3130	901-1000
3145	501-600
3152	901-1000
3154	301-400
3156	201-300
3172	401-500
3175	201-300
3175	301-400
3189	601-700
3193	501-600
3194	501-600
3195	201-300
3197	401-500
3197	801-900

az OTP

A fenti gyorslista közvetlenül a huzás után készült. Az esetleges számhibákért/felelőséget nem vállal. A hivatalos nyereményjegyzék augusztus 25-én jelenik meg./MTI/

Augusztus 20-án estig több mint 200.000-en tekintették meg a Munkácsy-kiállítást

i Hbj/Ha/Hné FT Ni

A főváros, de az egész ország dolgozó népe rendkívül nagy érdeklődést tanúsít a Munkácsy-émlékiállítás iránt. Az Alkotmányban lefektetett, a művelődéshez való jogot mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy a kiállítást augusztus 20-án estig több mint 200.000-en nézték meg./MTI/

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 68. kiadás

1952 augusztus 20

23 óra 5 perc

Szerkesztéséget figyelmeztetjük!

Ni Hnó Ni

Az ötödik tervkölesőnsorsolás szerdai húzásához a következő javításokat adjuk:

A B 43. kiadásán /6.folyt/ 200 forint névértékkel sorsolt kötvények a sorozatszámok második oszlopában a második szám nem olvasható, ezért megismételjük:

2424 301-400

A B 51. kiadásán :/9.folyt/ a 10.000 forintot nyert kötvényszámok közül nem a 1107 810, hanem a 0707 810 számú kötvény nyert 10.000 forintot.

A B 52. kiadásán /10.folyt./ az 5000 forintot nyert kötvények között a hetedik szám helyesen:

2775 797

A B 54. kiadásán /12.folyt/ a 300 forintot nyert kötvények közé a második oszlopban a hatodik szám után kérjük pótlólag bevenni:

0707 801-900

Ugyanakkor kérjük ugyanebben az oszlopban az alulról számított ötödik számot /1107 801-900 / törölni.

Vége.

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 68. kiadás

1952 augusztus 20

23 óra 5 perc

Szerkesztőség: figyelmébe!

Ni Hnó Ni

Az ötödik tervekölcsönsorsolás szerdai húzásához a
következő javításokat adjuk:

A B 43. kiadás /6.folyt/ 200 forint névértékkel
sorsolt kötvények a sorozatszámok második oszlopában a második szám
nem olvasható, ezért megismételjük:

2424 301-400

A B 51. kiadás /9.folyt/ a 10.000 forintot nyert
kötvényszámok közül nem a 1107 810, hanem a 0707 810 számú kötvény
nyert 10.000 forintot.

A B 52. kiadás /10.folyt./ az 5000 forintot nyert
kötvények között a hetedik szám helyesen:

2775 797

A B 54. kiadás /12.folyt/ a 300 forintot nyert
kötvények közé a második oszlopban a hatodik szám után kérjük pótlólag
bevenni:

0707 801-900

Ugyanakkor kérjük ugyanabban az oszlopban az a lalról számított ötödi
számot /1107 801-900 / törölni.

Vége.